
رئیس سازمان منطقه آزاد قشم با اعلام اینکه طرح جدید یارانه بنزین ابتدا در کیش 
آغاز و در ادامه در قشم در یک دوره یک ماهه اجرایی خواهد شد گفت که بعد از ارزیابی 
و انجام بررسی‌ها در کل کشور اجرایی می‌شود و سهمیه ۱۵ لیتری واریزی هم امکان 
استفاده دارد و هم قابلیت فروش به نرخ آزاد.به گزارش ایسنا، طی روزهای اخیر اعلام 
شد که دولت جهت اجرای طرح یارانه بنزین قرار است ابتدا در کیش و قشم به عنوان 
طرح آزمایشی اقدام کند که طی آن سهمیه بنزین در اختیار تمامی افراد با کد ملی قرار 
بگیرد و دیگر بنزین سهمیه ای مختص افراد دارای خودرو نیست.آنچه که فتح‌الهی 
- رئیس منطقه آزاد قشم- امروز در نشستی خبری اعلام کرد از این حکایت دارد که 
مقرر شده به هر کد ملی ۱۵ لیتر بنزین اختصاص پیدا کند که مثلا برای یک خانوار 
چهار نفره به ۶۰ لیتر خواهد رسید که می توانند از این ۱۵ لیتر با نرخ ۱۵۰۰ لیتر برای 

خودرو استفاده کند یا اینکه آن را با نرخ آزاد ۳۰۰۰ تومان بفروشد.وی با بیان اینکه در 
این طرح قیمت بین ۱۵۰۰ تا ۳۰۰۰ تومان خواهد بود گفت که بنابراین بنزین در این 
طرح گران نمی شود و در همین سقف قیمت متغیر خواهد بود.فتح الهی در مورد نحوه 
فروش سهمیه نیز گفت که اطلاع دقیقی در این رابطه در اختیار وی نیست و  دستگاه 
های مربوطه از جمله بانک مرکزی و وزارت نفت می توانند در مورد آن توضیح دهند.به 
گفته وی در حال حاضر حدود ۱۶۷ هزار نفر ساکن جزیره قشم هستند که به ازای کد 

ملی واریز سهمیه به حساب سرپرست خانوار انجام خواهد شد.

قاچاق در قشم به صفر می‌رسد
رئیس منطقه آزاد قشم در ادامه در رابطه با جریان تبادل کالا و حواشی که برای 

قاچاق کالا به مناطق آزاد وجود دارد، تاکید کرد که بطور حتم طی برنامه ریزی‌های 
صورت گرفته قاچاق در این منطقه آزاد به صفر خواهد رسید.وی همچنین با اشاره به 
اینکه مناطق آزاد از قوانین خاص خود تبعیت می‌کنند و نباید هیچگونه ممنوعیت 
ورود کالا در آن وجود داشته باشد، گفت: به غیر از یک سری از کالاها که ممنوع 
هستند ما شاهدیم که در تصمیم گیری‌های مقطعی وقتی ورود کالا به کشور ممنوع 
می‌شود، مناطق آزاد را نیز دربرمی‌گیرد. در حالیکه باید این مسئله مورد بررسی 

قرار گرفته و حل شود تا کمترین آسیب را برای جذب سرمایه گذاری داشته باشد.

نرخ بیکاری در قشم بالاست
فتح الهی در ادامه با اشاره به اینکه توسعه‌هایی که در سال‌های 

قبل در قشم اتفاق افتاده بدون برنامه و نامتوازن بوده و دارای نقص 
است، گفت: ما در مدت اخیر برنامه ریزی‌های کوتاه مدت، میان مدت و 
 بلندمدت برای آینده جزیره قشم داشته‌ایم که طی آن هدفگذاری‌هایی 
صورت گرفته است، از جمله کسب جایگاه صادراتی با عنوان اصلی‌ترین 
سکوی صادراتی محصولات پتروشیمی، افزایش جذب سرمایه خارجی و 
داخلی و همچنین تبدیل به قطب گردشگری داخلی و خارجی است.وی با 
تاکید بر اهمیت ارتقای زندگی مردم در جزیره قشم گفت که متاسفانه نرخ 
بیکاری در این جزیره بالاست و با وجود ارقامی که اعلام شده حدود ۱۰ درصد 
 است، بررسی‌های ما نشان می‌دهد که میزان بیکاری به خصوص در بین

 بومی‌ها بالا بوده و باید حل شود.

 طبق اعلام سازمان اداری و استخدامی، رفیع‌زاده-معاون 
نوسازی اداری این سازمان-  ضمن اعلام نارضایتی از 
وضعیت اجرای بخشنامه ممنوعیت دریافت کپی مدارک 
هویتی از مشتریان، گفته است که رویکرد سازمان اداری و 
استخدامی کشور در ابلاغ این بخشنامه، سهولت دسترسی 
به خدمات دولت بوده است، اما علی‌رغم وجود زیرساخت‌ها 
و قوانین لازم، وضعیت اجرای بخشنامه مطلوب نیست و 
متاسفانه بسیاری از بانک‌های خصوصی از اجرای قانون سر 
باز می‌زنند که باعث می‌شود خدمت‌گیرندگان این ضعف 
را به پای کل نظام اداری و دولت می‌نویسند.وی با تاکید بر 
اینکه بانک‌های خصوصی و دولتی در قانون برابر هستند 
و اگر بخشنامه‌ای صادر می‌شود باید هر دو از آن تبعیت 
کنند، تصریح کرد: نباید به بهانۀ خصوصی‌ بودن و مخاطب 
مستقیم بخشنامه‌ها نبودن، برای مردم دردسر ایجاد کرد. در 
برخی آیین‌نامه‌ها لازم است اصلاحاتی صورت بگیرد و منعی 
برای این کار وجود ندارد، مقررات دست‌وپاگیر را می‌توان 
اصلاح کرد تا خدمت‌رسانی به مردم تسهیل و تسریع شود. 
ما بیشتر از اینکه تلاش کنیم قوانین و مقررات جدیدی وضع 
کنیم، باید مقرراتی که به‌درستی اجرا نمی‌شوند را اصلاح و 
عملیاتی کنیم.رفیع زاده با درخوست از بانک مرکزی مبنی 
بر اینکه بخشنامۀ تأکیدی درخصوص ممنوعیت دریافت 
کپی مدارک هویتی صادر کند. بدیهی است در صورت 

لزوم و قطع‌ بودن سامانه، بانک‌ها موظف هستند از مدارک 
هویتی کپی بگیرند تا هزینه و زمان ارائه خدمت به مشتریان 

کاهش پیدا کند.

پاسخ بانک مرکزی
در این نشست حنیفی - معاون نظارت بانک مرکزی نیز در 
پاسخ به علت عدم اجرای مطلوب بخشنامه توسط بانک‌ها، 
اظهار کرد: مطابق قانون مبارزه با پول‌شویی، بانک مرکزی 
امر احراز هویت برخط را از سال ۱۳۸۸ تا سال ۱۳۹۸طی سه 
بخشنامه، اجرا کرده، اما در دسترسی به سامانۀ ثبت احوال 
محدودیت‌هایی نیز وجود داشته که مانع اجرای مطلوب 

قانون شده است.

بخشنامه در ۹۹ درصد بانکهای دولتی اجرا 
می شود

قیطاسی-دبیر شورای هماهنگی بانک‌های دولتی نیز با 
اعلام اینکه در بانک‌های دولتی همواره تأکید شده، احراز 
هویت از طریق استعلام از سازمان ثبت احوال صورت 
گیرد، گفته است که گاهی اجرای قوانین بالادستی که در 
آن‌ها حفظ مدارک برای ارائه به نهادهای نظارتی تصریح 
شده با برخی بخشنامه‌ها مانند ممنوعیت دریافت کپی 
مدارک هویتی، همسو نیستند؛ با این حال بخشنامۀ 

ممنوعیت دریافت کپی مدارک هویتی در ۹۹ درصد 
بانک‌های دولتی در حال انجام است و مشتریان بانک‌ها 
در صورت مشاهدۀ تخطی از قانون می‌توانند به واحدهای 
رسیدگی به شکایات همان بانک مراجعه کنند. معمولاً 

ظرف ۲۴ ساعت به این شکایات رسیدگی می‌شود.

روزانه ۱.۵ میلیون استعلام بانکی انجام می شود
اما کریمی-مسئول فناوری اطلاعات سازمان ثبت احوال 
کشور در این نشست با بیان اینکه موضوع احراز هویت 
مشتریان پیش از صدور این بخشنامه نیز اجرا می‌شد، 
گفت که مقرر بود با ابلاغ بخشنامۀ ممنوعیت دریافت کپی 
مدارک هویتی، احراز هویت استنادپذیر صورت گیرد. ما 
در سازمان ثبت احوال کشور، سرویس احراز هویت را به 
نقطۀ مرکزی دستگاه‌های اجرایی ارائه می‌دهیم و انتشار 
این سرویس بر عهدۀ خود دستگاه‌هاست.معاون امور اسناد 
هویتی سازمان ثبت احوال کشور نیز  با انتقاد از اینکه 
برخی بانک‌های خصوصی به بهانه قطعی سیستم احراز 
هویت، بانک اطلاعاتی از مشتریان خود تشکیل می‌دهند، 
اعلام کرد که روزانه به یک میلیون و ۵۰۰ هزار استعلام 
بانک‌ها از سامانه پاسخ داده می‌شود و سیستم احراز هویت 
برخط همواره در حال ارائه خدمت بوده و به ندرت و در 
بازه‌های زمانی بسیار کوتاه ممکن است دچار قطعی شود.

طبق برآوردهای صورت گرفته از میزان تولید، مصرف، واردات 
و صادرات انواع اشکال فولاد طی هشت ماه امسال، مصرف 
ظاهری انواع فولادها نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
کاهش ۱۰ تا ۱۸ درصدی داشته است؛ این در حالیست که در 
این مدت صادرات فولادی‌ها ۲۷ تا ۱۰۵ درصد نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته بیشتر شده است.به گزارش ایسنا، بر اساس 
آماری که توسط انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران در اختیار 
ایسنا، قرار گرفت، طی هشت ماهه سال جاری ۱۸ میلیون و 
۵۲۹ هزار تن شمش فولادی )اسلب، بیلت و بلوم( تولید گشته 
که ۱۳ میلیون و ۷۳۳ هزار تن آن با کاهش ۱۸ درصدی نسبت 
به مصرف ظاهری آن در هشت ماهه ابتدایی سال۱۳۹۹، صرف 
داخل شده است. در نیمه نخست سال گذشته میزان مصرف 
شمش فولاد معادل ۱۶ میلیون و ۸۱۴ هزار تن ثبت شده است.

همچنین از مجموع هفت میلیون و ۳۸۶ هزار تن مقاطع طویل 
فولادی )تیرآهن، میلگرد، ناودانی، نبشی وسایر مقاطع( تولید 
شده در هشت ماهه سال جاری، پنج میلیون و ۶۶۵ هزار تن 
آن در داخل مصرف شده است. مصرف ظاهری فولاد در نیمه 
نخست امسال ۱۲ درصد نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
که شش میلیون و ۴۵۰ هزار تن بوده، کمتر شده است.مصرف 
ظاهری کل مقاطع تخت فولادی )ورق گرم، ورق سرد و ورق 
پوششدار( نیز در مدت مذکور سال جاری نسبت به هشت ماهه 
ابتدایی سال گذشته، ۱۰ درصد کمتر شده و از شش میلیون 
و ۱۲۸ هزار تن به پنج میلیون و ۵۰۵ هزار تن رسیده است.از 
ابتدای سال جاری تا پایان آبان ماه، تولید محصولات فولادی 
نیز معادل ۱۲ میلیون و ۹۱۳ هزار تن ثبت شده که ۱۱ میلیون 
و ۲۵۹ هزار تن آن به مصرف داخلی اختصاص یافته است و 

بدین ترتیب نسبت به مصرف ظاهری آن در مدت مشابه سال 
گذشته که ۱۲ میلیون و ۸۱۵ هزار تن بوده، ۱۲ درصد کاهش 
مصرف را تجربه کرده است.بر اساس آمار کمترین میزان افت 
مصرف ظاهری فولادی‌ها در این مقایسه آماری متعلق به تولید 
آهن اسفنجی است که با کاهش پنج درصدی، در مجموع 
هشت ماهه سال جاری به ۱۹ میلیون و ۲۴۱ هزار تن رسیده 
است. میزان مصرف ظاهری این محصول معدنی در مدت 
مشابه سال گذشته معادل ۲۰ میلیون و ۳۰۱ هزار تن بوده 
است.این در حالیست که آمار تولید فولادی‌ها نشان می‌دهد 
که از ابتدای سال جاری تا پایان آبان ماه، تمامی فرآورده‌های 
فولادی اعم از شمش، مقاطع تخت و طویل، محصولات و آهن 
اسفنجی با افت میزان تولید نسبت به مدت مشابه سال گذشته 

روبرو شده‌اند.

تولیدات صنعتی ژاپن بیشترین رکورد را داشتند و بازده کارخانه‌های کره‌ جنوبی 
نیز به میزان زیادی رشد کردند که همه این موارد نشانه‌هایی از افزایش سرعت 
تولید با کاهش مشکلات زنجیره تامین است.به گزارش ایسنا به نقل از بلومبرگ، 

برخی از آخرین تحولات اقتصاد جهانی در ذیل ارائه شده است.

آسیا
تولیدات صنعتی ژاپن در ماه نوامبر با یک رکورد جهش یافت و حاکی از آن 
است که بهبود تولید با رفع موانع زنجیره تامین پیش از شیوع سویه امُیکرون، 
به‌طور کامل در جریان بوده است. بازگشت مجدد صنعت خودرو نیز به افزایش 
۷.۲ درصدی تولید نسبت به سطح اکتبر کمک کرد که بزرگ‌ترین افزایش داده 
از سال ۱۹۷۸ تاکنون محسوب می‌شود.تولیدات کارخانه‌های کره جنوبی در 

ماه گذشته بیشترین جهش را از اواسط سال ۲۰۲۰ نشان دادند و بیان می‌کند، 
اختلالات عرضه که به تولید در صنایع کلیدی لطمه می‌زند، قبل از افزایش موارد 

ابتلا سویه امیکرون در جهان کاهش یافته است.
بخش تولید چین در ماه دسامبر به رشد خود ادامه داد و به اقتصاد پکن کمک 
کرد زیرا دومین اقتصاد بزرگ جهان همچنان با رکود مداوم بازار املاک مبارزه 

می‌کند.

ایالات‌متحده
کسری تجارت کالای ایالات‌متحده در ماه نوامبر با افزایش واردات به بالاترین 
حد خود و رکوردی جدید رسید و این شکاف از ۸۳.۲ میلیارد دلار ماه قبل به 

۹۷.۸ میلیارد دلار افزایش یافت.

اروپا
اروپا هرگز به اندازه سال ۲۰۲۱ برای انرژی برق هزینه نکرده بود. افزایش 
میانگین هزینه برق در کوتاه‌مدت بی‌سابقه بود و در آلمان، فرانسه، اسپانیا و 
بریتانیا بیش از ۲۰۰ درصد افزایش یافت. در منطقه نوردیک که با منابع عظیم 
برق آبی قصد دارد قیمت‌ها را محدود کند، هزینه‌ها نسبت به سال قبل ۴۷۰ 

درصد افزایش یافته است.

بازارهای نوظهور
بانک‌های مرکزی در سراسر بازارهای نوظهور با افزایش شدید تورم جهانی، 
هزینه‌های استقراض را در سال ۲۰۲۱ افزایش دادند و برزیل و روسیه شاهد 
بیشترین افزایش نرخ‌ بهره بودند البته  پیش‌بینی می‌شود برزیل در سال ۲۰۲۲ به 

این روند ادامه دهد.بارندگی ضعیف در بخش‌های وسیعی از جنوب آفریقا خطرات 
تورم موادغذایی را افزایش می‌دهد.نرخ بیکاری برزیل در ماه اکتبر بیش از حد 
انتظار کاهش یافت که این امر باعث تقویت بزرگ‌ترین اقتصاد آمریکای لاتین بود.

جهان
بر اساس گزارش اقتصاد بلومبرگ، انتظار می‌رود اقتصاد جهان در دهه پیش‌رو، 
به‌طور متوسط سالانه حدود ۳.۲ درصد رشد کند که اندکی کمتر از میانگین ۳.۵ 
درصد دوره ۲۰۱۰ تا ۲۰۱۹ است. در این میان چین همچنان عملکرد بهتری 
خواهد داشت.بر اساس داده‌ها حجم کل پول ایالات‌متحده، چین، منطقه یورو، 
ژاپن و هشت اقتصاد توسعه‌یافته دیگر در سال‌های ۲۰۲۰ و ۲۰۲۱ به میزان ۲۰ 

تریلیون دلار افزایش یافت و به رکورد ۱۰۰ تریلیون دلار رسید.

آخرین خبر از طرح بنزین در کیش و قشم/امکان فروش سهمیه با نرخ آزاد

کاهش ۵ تا ۱۸ درصدی مصرف ظاهری فولاد در داخلانتقاد از عدم الزام به دستور برای عدم دریافت کپی

اقتصاد جهان در چند دقیقه

پیامک: 30004800سال هشتم |  شماره      2387| دوشنبه 13 دی ماه  1400 |  28 جمادی الاول  1443 |   3  ژانویه  2022 |  4 صفحه 2000www.kasbokarnews.ir تومان

صفحه 2

صفحه2

صفحه2

رئیس  اتاق  ایران  تاکید کرد

آورده متقاضیان
 نهضت مسکن در تهران

 ۱۵۰ میلیون تومان

 سقوط ارزش
  معاملات  بورس

رعایت اصل 
 سه‌جانبه‌گرایی 
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سرمقاله

 توزیع عادلانه 
یارانه دارو

قرار نیست یارانه ارزی دارو 
حذف شود اما مسیر تزریق 
آن از این شکل ناکارآمد به 
شکلی کارآمد و تاثیرگذار 
تغییر خواهد کرد. در شکل فعلی این یارانه 

پرفساد بوده...

  هاله حامدی فر، عضو کمیسیون 
سلامت اتاق بازرگانی تهران
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 پیش بینی افزایش
 ۲۰ درصدی قیمت 
خودرو تا پایان سال

 مقدمات حذف
 ارز ۴۲۰۰ تومانی

تقاضای دلار افت کرد

بازیگران   ارز  در انتظار  مذاکرات
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صفحه3

 دارو   گران  می شود؟
فعالان  صنعت دارو  برحذف  رانت  ارز  4200 تومانی  تاکید  دارند

یارانه  دارو  به بیماران  نمی رسد

قیمت انواع خودرو پراید کماکان در حال گران شدن 
هستند. معامله کنندگان قیمت پراید صفر 99 مدل 
SE 131 را حوالی 168 میلیون تومان اعلام کردند 
که نسبت به روز گذشته یک میلیون تومان گران شده 
است. محاسبات حاکی از این است که قیمت این خودرو 
طی یک هفته اخیر حدود 6 میلیون تومان افزایش یافته 
است. قیمت پراید صفر SE 151 مدل 1400 در 
  SE محدوده 172 میلیون تومان و قیمت پراید صفر
111 مدل 99 در محدوده 185 میلیون تومان ثابت 
ماند. همچنین قیمت پراید صفر SE 111 مدل 99 با 
افزایش یک میلیون تومانی نسبت به روز گذشته به 187 

میلیون تومان رسیده است...

مشاور ارشد رییس اتاق بازرگانی ایران می‌گوید 
در برنامه حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی باید چند 
مقدمه مهم را رعایت کرد که فشار شدیدی 
به مردم وارد نشود. احمد پورفلاح اظهار کرد: 
ایران در سال‌های گذشته با معضل ارز چند 
نرخی مواجه بوده است. هرچه بخش خصوصی 
اصرار و تاکید کرد که نباید ارز چند نرخی شده و 
فضایی غیر شفاف و رانتی ایجاد شود، متاسفانه 
تصمیم‌گیران به شکل دیگری کار را جلو بردند 
که امروز نتایج این تصمیمات غلط خود را نشان 
می‌دهد.وی با بیان اینکه جلوگیری از ایجاد 
شوک‌های منفی در اقتصاد ایران اهمیت فراوانی 

دارد، توضیح داد...



اقتصاد2
ایران وجهان

در پایان معاملات روز گذشته رقم خورد؛
رشد اندک ۲۲۳ واحدی بورس

شاخص کل بورس در پایان معاملات ۱۲ دی ماه 
تنها ۲۲۳ واحد رشد کرد و در رقم ۱ میلیون و ۳۷۹ 
هزار واحد باقی ماند. روز گذشته، شاخص کل بورس 
در پایان معاملات روز گذشته )یکشنبه ۱۲ دی ماه( 
با افزایش ۲۲۳ واحدی به یک میلیون و ۳۷۹ هزار 
واحد رشد کرد. شاخص در یک ساعت ابتدایی 
معاملات روز گذشته ۲۰۰۰ واحد رشد کرد اما تا 
پایان معاملات روند نزولی در پی گرفت و تقریباً به 
نقطه آغازین معاملات بازگشت و تنها ۲۲۳ واحد 
نسبت به دیروز صعودی بود. شاخص هم‌وزن ۵۲ 
واحد مثبت شد و در رقم ۳۶۳ هزار و ۵۲۱ واحد 
قرار گرفت. روز گذشته ۳۲۴ هزار فقره معامله به 
ارزش ۲.۲ هزار میلیارد تومان انجام و ۳.۴ میلیون 
سهم جابجا شد. ارزش کل بازار نیز در کانال ۵.۵ هزار 
هزار میلیارد تومان باقی ماند. نماد »فملی« در رشد 
شاخص و »فخوز« در افُت شاخص مؤثر بود. خودرو 
و فملی نیز پرتراکنش‌ترین نمادهای روز گذشته 
بوده‌اند که اگرچه نماد خودرو کمتر از یک درصد افُت 
ارزش سهام داشت، اما دو نماد خودرویی »خپارس« 
و »خساپا« رشد کمتر از دو درصد ارزش سهام را 
تجربه کرده است. شاخص فرابورس دو واحد افُت 

کرد و در رقم ۱۸ هزار و ۶۶۰ واحد باقی ماند.

اجرای طرح تامین مالی زنجیره‌ای 
باعث شفافیت و افزایش نظارت بر 

تخصیص منابع می‌شود
مراسم امضای تفاهم‌نامه استعلام صورتحساب 
الکترونیکی برای ارایه تسهیلات و خدمات تامین 
مالی زنجیره‌ای در ساخت مسکن میان بانک مسکن 
و وزارت صنعت، معدن و تجارت برگزار شد،طرح 
تامین مالی یک شبکه الکترونیکی گسترده‌ای برای 
نظارت و اعمال صورت حساب‌ها و تامین منابع تولید 
ایجاد می کند که این طرح به طور آزمایشی با امضای 
تفاهم نامه میان وزارت صمت و 7 بانک عامل که بانک 
مسکن نیز میان این بانک‌ها حضور دارد، آغاز به کار 
کرد،سهولت دسترسی به منابع، هدایت نقدینگی و 
کاهش انحراف از منابع از دستاوردهای این تفاهم نامه 
ذکر شده است،محمود شایان، مدیرعامل بانک مسکن 
در اثنای این مراسم در گفت‌و گویی با خبرنگار پایگاه 
خبری بانک مسکن- هیبنا ، درباره مشارکت بانک در 
این طرح گفت: تفاهم‌نامه‌ای بین وزارت صمت و 7 
بانک منعقد شد که از این پس به جای فاکتور کاغذی، 
صورت حساب الکترونیکی از طریق سامانه جامع 

تجارت الکترونیک صادر می‌شود.

کمک به اشتغال و تولید از مسیر بخش 
تعاون دست یافتنی است

مدیر عامل بانک توسعه تعاون به تبیین نقش بخش 
تعاون در کمک به اشتغال و تولید کشور پرداخت. 
حجت اله مهدیان مدیرعامل بانک توسعه تعاون 
در نشست هم‌اندیشی با مدیران ستادی و استانی 
به‌صورت ویدئو کنفرانس اظهار داشت: بخش تعاون 
از مزیت‌ها و امکانات بسیاری برای تحقق اهداف 
اقتصادی کشور برخوردار است و بانک توسعه 
تعاون نیز در این بخش با حضور در طرح‌های ملی 
و اشتغال‌زایی دستاوردهای گوناگونی داشته است.
وی افزود: بانک توسعه تعاون در چارچوب‌های 
قانونی و برای ایفای نقش توسعه‌ای خود عملیات 
بانکی را صورت داده است و مدیران ستادی 
و استانی بانک درصدد هستند تا با بهره‌مندی 
از نقش مهم سرمایه انسانی، الگوهای مؤثر 
 بانکداری توسعه‌ای را در بخش تعاون پیاده‌سازی 

نمایند.

مقصد دومین سفر استانی مدیرعامل 
بانک قرض‌الحسنه مهر ایران در یک 

ماه گذشته
دکتر سید سعید شمسی‌نژاد، مدیرعامل بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران به منظور بررسی ظرفیت‌های 
اقتصادی و ارزیابی عملکرد مدیریت شعبه‌‌های بانک، 
یزد را به‌عنوان مقصد دومین سفر استانی خود انتخاب 
کرد.به گزارش روابط عمومی بانک قرض‌الحسنه 
مهر ایران، بازدید از شعبه‌های مرکزی، مدرس، 
بلوار ۲۲بهمن و همافر و همچنین دایره‌های ستادی 
مدیریت شعب استان یزد، بخشی از برنامه‌های 
دکتر شمسی‌نژاد در این سفر است.در این سفر 
یک روزه، شعبه صابر یزدی نیز توسط مدیرعامل 
بانک قرض‌الحسنه مهر ایران و با حضور مسئولان 
استانی افتتاح می‌شود.برگزاری جلسه هم‌اندیشی 
بین مدیرعامل بانک قرض‌الحسنه مهر ایران با 
 کارکنان صف و ستاد استان نیز از دیگر برنامه‌های

 این سفر خواهد بود.

خبر

قیمت دلار که در هفته 
گذشته به سمت کانال 
۳۰ هزار تومان پیشروی 
کرده بود در بازار ارز اولین 
روز هفته جاری از این مرز 
فاصله گرفت.این اسکناس آمریکایی روز شنبه 
شاهد ثبات نسبی بود و با ۲۹ هزار و ۷۵۰ تومان 
در بازار ارز معامله شد. به گزارش اقتصادنیوز 
این قیمت تا اواسط روز شنبه تقریبا بدون تغییر 
ماند و معامات بازار تا ساعت دو بعد‌از‌ظهر روز 
شنبه در همان حوالی ۲۹ هزار و ۷۰۰ تا ۸۰۰ 
تومان انجام می‌شد. در نهایت بازار ارز روز شنبه 
 در قیمت ابتدای روز یعنی ۲۹ هزار و ۷۵۰ تومان 

بسته شد.

سیگنال اروپایی برجام به بازار ارز
مذاکرات برجام به دلیل تعطیلات سال نو میلادی 
تا روز دوشنبه به تعویق افتاده است اما در همین 
حین یک پیام جدید مورد توجه معامله گران 

بازار ارز قرار گرفت. اروپایی‌ها برای نخستین بار از 
پیشرفت در مذاکرات وین سخن گفتند. رادیو ملی 
امریکا )ان.پ.آر( اعلام کرد نشانه‌هایی از پیشرفت 
مذاکرات وین به سمت توافق دیده می‌شود و برای 

نخستین بار، مذاکره کنندگان اروپایی از پیشرفت 
در روند این مذاکرات، گزارش داده‌اند.

برخی دیپلمات های حاضر در روند مذاکرات ضمن 
ابراز خوش بینی به حصول نتیجه در این دور از گفت 

و گوها، اعلام کرده اند ممکن است تا قبل از فرا 
رسیدن ماه فوریه)کمتر از یک ماه دیگر(، مذاکره 

کنندگان به توافق دست یابند.
رابرت مالی هم درباره برجام گفت:ما با توافق بدتری 
موافقت نمی‌کنیم، زیرا ایران برنامه هسته‌ای خود 
را توسعه داده است. به زودی تلاش برای احیای این 
توافق معادل تلاش برای دوباره جان دادن به یک 
مرده خواهد بود. در این صورت، ایالات متحده و 
متحدانش ممکن است مجبور شوند که با ترفند‌های 
ایران در برنامه هسته‌ای اش روبرو شوند.مذاکرات 
غیر مستقیم ایران و امریکا ممکن است باعث شود 

هر دو طرف قبل از اتمام کار، بازی را متوقف کنند.
به گفته فعالان حجم خرید و فروش ها در بازار 
ارز بسیار پایین آمده است و به نظر می رسد که 
بازیگران بزرگ در انتظار آشکار شدن نتایج دور 

هشتم مذاکرات هسته ای هستند.
در چنین فضایی این انتظار وجود دارد که دلار از 
محدوده ۲۹ هزار و ۵۰۰ الی ۳۰ هزار و ۲۰۰ تومان 
خارج نشود. اما معامله گران قیمت دلار در دومین 
 روز بازار ارز این هفته ۱۲ دی ۱۴۰۰ را چگونه 

پیش بینی کرده اند؟

تقاضای دلار افت کرد

بازیگران   ارز  در انتظار  مذاکرات

بررسی وضعیت مسکن در بهار ۱۴۰۰
براساس تازه‌ترین گزارش مرکز آمار از وضعیت 
مسکن در بهار امسال، حداقل قیمت یک متر 
مربع مسکن ۱۰۴ هزار تومان و حداکثر قیمت 

۱۹ میلیون و ۳۲۷ هزار تومان است.
به گزارش ایرنا، براساس اعام مرکز آمار 
متوسط قیمت فروش یک مترمربع مسکن 
شهری در بهار امسال با عمر بنای ۱۳ سال 

۱۱.۵ میلیون تومان بود.
براساس تازه‌ترین گزارش مرکز آمار از وضعیت 
مسکن در بهار امسال، حداقل قیمت یک متر 
مربع مسکن ۱۰۴ هزار تومان و حداکثر قیمت 

۱۹ میلیون و ۳۲۷ هزار تومان است.
متوسط قیمت مسکن در بهار امسال نسبت 
به سال گذشته ۱۰۰.۲ درصد افزایش و تعداد 

معاملات ۳۱.۶ درصد کاهش یافت.
همچنین متوسط قیمت مسکن در بهار امسال 
نسبت به فصل قبل از آن ۱۲.۲ درصد رشد 

داشت.
حداکثر اجاره بهای یک مترمربع  مسکن در 

بهار امسال ۶۵۷ هزار تومان بود
براساس اعلام مرکز آمار، حداکثر قیمت اجاره 
ماهانه یک مترمربع مسکن شهری در بهار 

امسال ۶۵۷ هزار و ۱۳۱ تومان بود.
متوسط اجاره‌بهای مسکن شهری در بهار 
امسال ۲۸ هزار و ۱۹۲ تومان بود که در 
مقایسه با بهار سال گذشته ۶۳.۷ درصد رشد 

داشت.
متوسط قیمت فروش یک مترمربع زمین 
در بهار ۱۴۰۰ برابر ۱۱ میلیون و ۶۹۴ هزار 
تومان و حداکثر قیمت ۱۶ میلیون و ۸۰۰ 
هزار تومان بود. متوسط فروش زمین در بهار 
امسال نسبت به سال گذشته ۱۰۴.۷ درصد 
 افزایش و به تبع آن معامات ۲۲.۵ درصد 

کاهش داشت.
 

رئیس  اتاق  ایران  تاکید کرد
 رعایت اصل سه‌جانبه‌گرایی 

در تامین اجتماعی
رئیس اتاق ایران در نشست با هیات نمایندگان 
اتاق همدان، صاحبان اصلی تامین اجتماعی 
را کارگران، کارفرمایان و دولت دانست و 
 خواستار رعایت اصل سه‌جانبه‌گرایی در این 

حوزه شد.
به اعتقاد او، یکی از چالش‌های اصلی، ادعای 
درست بخش خصوصی درباره تامین اجتماعی 
است. صاحبان اصلی تامین اجتماعی، 
کارگران، کارفرمایان و دولت است، درحالی 
که با کمال تاسف شاهد حکم‌فرمایی دولت 
بر این بخش هستیم. سه‌جانبه‌گرایی خواسته 

اصلی بخش خصوصی است.
شافعی به مشکلات ریشه‌ای در حوزه صنعت 
اشاره کرد. بر اساس اظهارات او مدت‌هاست 
نرخ سرمایه‌گذاری در کشور صفر و حتی 

پایین‌تر از نرخ استهلاک است.
از طرفی در برخی بخش‌ها به جای صنعت 
دچار مونتاژکاری شدیم که هیچ ره‌آوردی 
برای اقتصاد هم ندارد. این مسائل باید 
شناسایی و گزارش شوند. صنایع بزرگی 
هستند که در طول یک سال بالغ بر 
۳ میلیارد یورو ارز ۴۲۰۰ تومانی دریافت 
 کرده‌اند. این اتفاقات وجود دارد و باید مانع 

آنها شد.
رئیس اتاق ایران درباره تعهدات ارزی و به طور 
کلی مباحث ارزی، از رسیدن به هم‌نوایی در 
بدنه دولت خبر داد و گفت: به نظر می‌رسد 
طی ماه‌های آینده، شاهد گشایش‌هایی در 

این بخش باشیم. 
شافعی درباره قیمت گاز در بودجه ۱۴۰۱ 
که حدود چهار برابر افزایش یافته نیز گفت: 
هرچند با واقعی شدن بهای انرژی مخالف 
نیستیم؛ اما با وارد شدن شک در این بخش 
مخالفیم. شیوه واقعی کردن قیمت انرژی باید 
اصولی باشد، نه اینکه به یکباره و همراه با شک 

شدید باشد.
بر اساس اظهارات رئیس اتاق ایران در لایحه 
این بودجه به توسعه متوازن توجه نشده و 
این یک سئوال جدی است که چرا توسعه 
متوازن در کشور دیده نشده است؟ طبق 
لایحه ارائه شده، کم‌ترین سرانه به استان‌هایی 
اختصاص پیدا کرده که جزو استان‌های کم‌تر 

توسعه‌یافته هستند.
او باور دارد بهبود پایدار معیشت بدون 
توجه به مسائل اقتصادی ممکن نیست و 
در عین حال سیاست پخش پول برخلاف 
 این هدف والاست و تنها منجر به بدتر شدن 

شرایط می‌شود.

اخبار
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مشاور ارشد رییس اتاق بازرگانی ایران می‌گوید در برنامه حذف ارز 
۴۲۰۰ تومانی باید چند مقدمه مهم را رعایت کرد که فشار شدیدی 

به مردم وارد نشود.
به گزارش ایسنا، احمد پورفلاح اظهار کرد: ایران در سال‌های گذشته 
با معضل ارز چند نرخی مواجه بوده است. هرچه بخش خصوصی 
اصرار و تاکید کرد که نباید ارز چند نرخی شده و فضایی غیر شفاف 
و رانتی ایجاد شود، متاسفانه تصمیم‌گیران به شکل دیگری کار را 

جلو بردند که امروز نتایج این تصمیمات غلط خود را نشان می‌دهد.
وی با بیان اینکه جلوگیری از ایجاد شوک‌های منفی در اقتصاد ایران 
اهمیت فراوانی دارد، توضیح داد: حال که پس از چند سال دولت به 

این نتیجه رسیده که باید به سمت ارز تک نرخی حرکت کند و لااقل 
ارز دولتی را حذف کند باید توجه داشت که اگر تصمیمات در این 
زمینه به ایجاد شوک جدید اقتصاد منجر شود، نه تنها اثرات مثبت را 

تحت الشعاع قرار می‌دهد که می‌تواند تبعات منفی نیز داشته باشد.
مشاور رییس اتاق بازرگانی ایران با اشاره به تاثیر مستقیم ارز ۴۲۰۰ 
تومانی بر زندگی مردم، بیان کرد: با توجه به اینکه ارز دولتی در 
حوزه‌هایی مانند دارو یا مواد غذایی سفره مردم پراخت شده، حذف 
ناگهانی آن می‌تواند برای بخشی از جامعه شوک منفی ایجاد کند، 
برای عبور از این شوک نیاز به آن وجود دارد که دولت سیاست‌هایی 
گام به گام را در این بخش اجرایی کرده و حمایت‌هایی تاثیر گذار را از 

مردم به عمل آورد. این جدای از تبعاتی است که برای تولیدکنندگان 
به وجود خواهد آمد.

پور فلاح افزود: برای انجام حمایت‌های لازم باید منابع اعتباری لازم 
وجود داشته باشد و این موضوع با به نتیجه رسیدن مذاکرات هسته‌ای 
و دست یابی به منابع ارزی جدید ممکن خواهد بود. وی خاطرنشان 
کرد: ما همواره این را گفته‌ایم که اگر ارز تک نرخی باشد حتی اگر در 
رقم بالا این نرخ ثابت شود خیلی بهتر از ارز چند نرخی خواهد بود 
اما با توجه به اینکه ارز ۴۲۰۰ تومانی بر زندگی مردم تاثیر دارد، نحوه 
برنامه ریزی برای حذف آن و البته فراهم کردن مقدمات مانند کنار 

زدن تحریم‌ها اهمیت زیادی خواهد داشت.

مقدمات حذف  ارز ۴۲۰۰ تومانی
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وزیر راه و شهرسازی گفت: هنوز به طور دقیق مبلغ آورده 
متقاضیان طرح نهضت ملی مسکن مشخص نشده اما 
فکر می‌کنم متقاضیان شهر تهران اگر ۱۵۰ میلیون 
تومان بیاورند می‌توانند در این طرح صاحب خانه شوند. 
قاسمی همچنین درباره این شائبه که آیا در این سمت 
باقی می‌ماند یا خیر؟ بیان کرد: ما داریم کار می‌کنیم و 
باید جواب این سوال را از کسانی که آن را مطرح می‌کنند 
بپرسید. به گزارش ایسنا، رستم قاسمی شنبه شب در 
یک برنامه تلویزیونی اظهار کرد: با توجه به تورم بالای 
۴۰ درصد، سود ۱۸ درصد که شورای عالی پول و اعتبار 
برای تسهیلات طرح نهضت ملی مسکن در نظر گرفته 
خودش یک مزیت است. نکته دیگر اینکه تسهیلات ۲۰ 
ساله است. امروز اگر یک نفر این وام ۱۸ درصد را دریافت 
کند و به طور مثال ۵ میلیون تومان بپردازد با توجه 
به تورم کشور ما تا ۱۵ سال آینده پرداخت اقساط ۱۰ 
میلیون تومان رقم قابل توجهی نیست. ضمن اینکه کاری 

می‌کنیم تا متقاضیان، اقساط را پلکانی پرداخت کنند.
وی افزود: ممکن است کسی که امروز ۴۵۰ میلیون 
تومان دریافت می‌کند در ۲۰ سال آینده ۱.۵ میلیارد 
تومان پس بدهد ولی اقساط حتما پلکانی خواهد بود. 
اولا کسانی که امروز ثبت نام می‌کنند قسطشان دو سال 
پس از تحویل واحد شروع می‌شود. یعنی دو سال آینده 
مبلغ ۴ یا ۵ میلیون تومان یا هر عدد دیگری که هنوز 
تعیین نشده اقساط بالایی نخواهد بود. قاسمی درباره 
رقم آورده متقاضیان نیز گفت: فکر می‌کنم کسی که 
در تهران زندگی می‌کند اگر ۱۵۰ میلیون تومان بیاورد 
صاحب خانه می‌شود. البته هنوزعددش تعیین نشده 
ولی پیش‌بینی‌های اولیه این است که تا همین حد باشد. 
زمین این طرح مجانی است، قیمت پروانه ساخت ارزان 
است و سهم نظام مهندسی کمتر خواهد بود. کسی که 
می‌خواهد مسکن بسازد باید ۴۰ میلیون تومان مالیات 
بدهد که در نهضت ملی مسکن فقط یک میلیون تومان 

است و ۳۹ میلیون تومان معاف از مالیات خواهد بود.

جواب سوال ماندن یا نماندن من را از کسانی 
که آن را مطرح می‌کنند بپرسید

وزیر راه و شهرسازی در پاسخ به این شائبه که هرازگاهی 
نسبت به ماندن یا نماندن او صحبتهایی شنیده می‌شود 
گفت: جواب این موضوع را باید از آنها که آن رامطرح 
می‌کنند بپرسید. ما که داریم کار می‌کنیم و از آنها باید 

بپرسید این سوالات را از کجا آورده‌اند.
قاسمی در تشریح وضعیت پروژه نهضت ملی مسکن 
اظهارکرد: ما ثبت نام شدگان طرح اقدام ملی مسکن 
را با نهضت ملی مسکن تلفیق کردیم. در طرح اقدام 
ملی، تعداد متقاضیان بعد از پالایش خیلی کم شده بود. 
برای اینکه مردم بتوانند استفاده بیشتری از طرح کنند 
محدودیت فرم »ج« که قبلا اتفاق دوردستی بود را کوتاه 
کردیم. کسی که ۱۵ سال پیش خانه‌ای دریافت کرده بود 
دیگر نمی‌توانست مسکن بگیرد. در شورای عالی مسکن 
فرم »ج« را اصلاح کردیم که در شهرهای بزرگ، کسانی 
که فرم »ج« آنها قرمز است می‌توانند بعد از به ۵ سال و 
افرادی که در شهرهای کوچک هستند بعد از ۳ سال 

ثبت نام کنند.

وی تصریح کرد: ثبت نام شدگان اقدام ملی را در سامانه 
نهضت ملی مسکن آوردیم و در مجموع حدود ۳ میلیون و 
۸۰۰ هزار نفر ثبت نام کننده در سامانه نهضت ملی مسکن 
داریم که آمار بالایی است. در ۸۰۰ شهر ثبت نام انجام دادیم 
که تا یک ماه آینده در کل شهرها ثبت نام صورت می‌گیرد.

در حال بررسی حقوقی برای ثبت نام افراد 
مجرد هستیم

وزیر راه و شهرسازی در تشریح پیشنهاد ثبت نام از افراد 
مجرد در نهضت ملی مسکن گفت: مقررات قبل از مجوز 
جدید این بود که خانمهای مجرد بالای ۳۵ سال و آقایان 
بالای ۴۵ سال می‌توانستند ثبت نام کنند. ما برای اینکه 
ترویج ازدواج صورت گیرد تصمیم گرفتیم که افراد مجرد 
بتوانند ثبت نام کنند ولی در موقع تحویل باید مستندات 
ازدواجشان را ارایه دهند. حالا داریم فکر می کنیم که 
سن این افراد ۲۲ یا ۲۵ سال باشد. وی ادامه داد: ما به 
لحاظ حقوقی در حال کار بر روی این موضوع هستیم که 
با افراد مجرد قرارداد مناسبی امضا کنیم. تیم حقوقی در 
حال کار است که به کسی که ازدواج کرد زمین مجانی 
داده شود ولی اگر ازدواج نکرد زمین مجانی نیست. 
قاسمی در خصوص مهلت پایان ثبت نام مرحله اول 
طرح نهضت ملی مسکن گفت: ما با استفاده از سیستم 
سامانه، پالایش را همزمان انجام می‌دهیم. متقاضیان به 
پروژه معرفی و مشخص می‌شود افراد در کدام این پروژه 

صاحب ملک هستند و می‌توانند شرایط آن را ببینند.

فقط مسکن نمی‌سازیم بلکه شهر می‌سازیم
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه مسکن مهر بعضا در 
مناطق فاقد متقاضی ساخته شد، تاکید کرد: مسکن مهر 
خوب بود ولی نقایصی هم داشت. طبق آخرین آمار بیش 
از ۲۰۰ هزار واحد مسکن مهر به نوعی مشکلات حقوقی 
دارد که تیمی گذاشتیم تا آنها را تعیین تکلیف کند. ولی ما 
در طرح نهضت ملی مسکن با استفاده از تجربه مسکن مهر 
به صورت متقاضی محور، کار را با اسم و مشخصات افراد 
شروع کردیم. نکته دیگر اینکه ما در نهضت ملی مسکن، 
فقط مسکن‌سازی نمی‌کنیم بلکه شهرسازی می‌کنیم. 
این خیلی مهم است در جاهایی مردم اسکان پیدا کنند 
که دارای زیرساختها و روبناهای شهری مثل مدرسه و 
درمانگاه باشد. وی تصریح کرد: فقط یک صدم مساحت 
کشور زیر ساخت و ساز شهری است. در حالی که نباید 
جاهایی که مشکل زمین نداریم به ارتفاع‌سازی برویم. 
مثلا در شهر بم که اصلا مشکل زمین نداریم تصمیم 
گرفتیم به مردم ۲۰۰ متر زمین بدهیم تا ویلایی بسازند. 
سیاست ما الان بلندمرتبه‌سازی نیست؛ مگر در جاهایی 
که محدودیت زمین داشته باشیم. به گفته قاسمی، از 
چهار میلیون مسکنی که باید ساخته شود بیش از دو 
میلیون زمین تدارک دیده شده که عموما از زمینهای 
راه و شهرسازی است که یا الحاق شده یا در حال الحاق 
است. در شهر قم ۴۱ هزار واحد مسکونی را شروع کردیم. 
در یزد ۲۰ هزار واحد آغاز شده که در حال آماده‌سازی 
ساخت است. در شهر اراک ۱۰ هزار واحد آماده شروع 
عملیات اجرایی است. در زنجان ۲۰ هزار واحد را در سفر 

رییس‌جمهور عملیات اجرایی‌اش را آغاز کردیم.

در نشست اعضای کمیته اقتصاد هنر اتاق بازرگانی 
تهران و نمایندگان تشکل‌های حوزه فرهنگ و هنر، 
از سینما، تئاتر، خوشنویسی، گالری‌داران و ... با 
علیرضا پیمان‌پاک، رئیس سازمان توسعه تجارت و 
حضور رامین مهمانپرست، سخنگوی اسبق وزارت 
امور خارجه، راه‌های تسهیل صادرات محصولات 
فرهنگی و هنری و چالش‌های آن مورد بررسی 
قرار گرفت. در این نشست مقرر شد کاگروهی 
مشترک با هدایت کمیته اقتصاد هنر اتاق تهران 
و حضور تشکل‌های فرهنگی-هنری و سازمان 
توسعه تجارت تشکیل شود.  نمایندگان انجمن‌ها 
و تشکل‌های حوزه فرهنگ و هنر در جلسه اخیر 
کمیته اقتصاد هنر اتاق بازرگانی تهران که با حضور 
رئیس سازمان توسعه تجارت و سخنگوی اسبق 
وزارت امور خارجه برگزار شد، گردهم آمدند تا 
ضمن بیان دغدغه‌ها و انتظارات خود، چگونگی 
ورود و توسعه حضور اصحاب این حوزه و محصولات 
فرهنگی و هنری ایرانی در بازارهای بین‌المللی را 
مورد بررسی قرار دهند. در این نشست که با هدف 
بررسی راهکارهای توسعه تجارت اقتصاد خلاق 
برگزار شد، بر ایجاد کارگروهی مشترک میان 
اصناف هنر، سازمان توسعه تجارت و اتاق بازرگانی 

تهران برای پیگیری این امر توافق شد.

سهم اندک هنر در اقتصاد ایران
در ادامه این جلسه،‌ هادی حدادی، دبیر کمیته 
اقتصاد فرهنگ اتاق تهران، گزارشی از وضعیت 
اقتصاد محصولات خلاق در سال 2019 ارائه 
کرد و گفت: سهم اقتصاد خاق در اقتصاد 
کشورهای در حال توسعه و توسعه‌یافته از زیر 
یک درصد به حدود 37 درصد رسیده است؛ 
برای مثال در کشوری مانند ترکیه، سهم اقتصاد 
خاق در تولید ناخالص داخلی این کشور به 
بیش از 18 میلیارد دلار رسیده که نمود 
آن در تولید و صادرات محصولات فرهنگی 
 مانند فیلم‌ها و سریال‌های تولید ترکیه قابل 

مشاهده است.
او با بیان اینکه سهم اقتصاد هنر در اشتغال نیروی 
کار کشورها به شدت رو به توسعه است، ادامه داد: 
متاسفانه سهم اقتصاد هنر در اقتصاد ایران همچنان 
کمتر از یک درصد است. مساله این است که ایران 
به رغم برخورداری از جایگاه فرهنگی و بعد تمدنی 
به نسبت به رقبای منطقه‌ای، فاقد برنامه منسجم 
برای رونق بخشیدن به اقتصاد خلاق بوده و در این 

حوزه کم‌کاری صورت گرفته است.
حدادی در ادامه از ضرورت ترسیم یک چشم‌انداز 
با محوریت سهم صادرات، سهم اشتغال و افزایش 
مخاطبان آثار فرهنگی و هنری سخن گفت و نسبت 
به تثبیت جایگاه فرهنگ و هنر در دیپلماسی 
تاکید کرد. او همچنین با اشاره به اینکه تمرکز 
روی برخی شرکای منطقه‌ای مانند روسیه، 
هند، چین و منطقه اوراسیا و قفقاز می‌تواند در 
توسعه تجارت اقتصاد خلاق در کوتاه‌مدت موثر 

واقع شود، پیشنهاد کرد که در سازمان توسعه 
تجارت، میز تجارت محصولات فرهنگی و 
هنری راه‌اندازی شود. پیشنهاد دیگر حدادی 
ایجاد کارگروهی مشترک میان اصحاب هنر، 
سازمان توسعه تجارت و اتاق بازرگانی تهران 
 بود که این پیشنهاد با اقبال حاضران این نشست 

مواجه شد.

پیشنهاد برگزاری نمایشگاهی از آثار 
هنری

مهدی کرباسیان، رئیس کمیته اقتصاد هنر اتاق 
تهران، نیز در سخنانی با تاکید بر توسعه صادرات 
آثار هنری، عنوان کرد که یکی از راهکارهای 
افزایش صادرات این محصولات آن است که این 
آثار در داخل ایران نیز مورد حمایت قرار گیرند. 
کرباسیان پیشنهاد برگزاری نمایشگاهی از آثار 
هنری با حمایت اتاق تهران و سازمان توسعه 
تجارت را مطرح کرد که به موجب آن سرمایه وارد 
این بخش شده و سپس محصولات تولید شده، وارد 

عرصه بین‌الملل شود.

محصولات خلاق، مزیت رقابتی ایران در 
صادرات است

در ادامه این جلسه، رئیس سازمان توسعه تجارت 
پشت تریبون قرار گرفت تا از امکانات نهاد تحت 
مدیریت خود برای حمایت از اقتصاد خلاق سخن 
بگوید. علیرضا پیمان‌پاک با اشاره به اینکه دفتر 
صنایع خلاق به عنوان زیرمجموعه اداره کل 
خدمات فنی و مهندسی سازمان توسعه تجارت 
در حدود دو ماه اخیر فعال شده است، گفت: طی 
این مدت به مسائلی چون بازگشت ارز صادرات 
این محصولات، بلاکچین و رمزارز، انیمیشن 
و ... ورود پیدا کرده‌ایم. ضمن آنکه، به دنبال 
تغییر ساختار وزارت صمت، میزهای کالایی در 
سازمان توسعه تجارت برچیده شده و ما بیشتر 
روی مسایل بین‌الملل متمرکز شده‌ایم. در واقع 
مسائل مربوط به کالاها را وزارتخانه دنبال می‌کند 
و اتفاقا وزیر محترم صنعت، معدن و تجارت نیز 
 از گذشته توجه ویژه‌ای به بخش اقتصاد خلاق 

داشته است.
او با بیان اینکه صادرات آثار خلاق به عنوان مزیت 
رقابتی ایران محسوب می‌شود، توضیح داد: ادارات 
کل سازمان توسعه تجارت آمادگی دارند که 
به صادرکنندگان این محصولات خدمات ارائه 
کنند. در این زمینه می‌توان در قالب نشست‌های 

تخصصی تصمیم‌گیری کرد.
پیمان‌پاک در ادامه، استفاده از ظرفیت رایزنان 
بازرگانی و فرهنگی برای توسعه تجارت محصولات 
خلاق را نیز مورد تاکید قرار داد. رئیس سازمان 
توسعه تجارت همچنین با اشاره به فرصت‌های 
اشتغال و ارزآوری صادرات آثار هنری، نسبت 
به همراهی در برگزاری نمایشگاه‌های داخلی و 

خارجی اعلام آمادگی کرد.

وزیر راه و شهرسازی خبر داد

آورده متقاضیان نهضت مسکن در تهران ۱۵۰ میلیون تومان
نشست کمیته اقتصاد هنر اتاق تهران با حضور رئیس سازمان توسعه تجارت و سخنگوی اسبق وزارت خارجه برگزار شد

همگرایی سه‌جانبه برای توسعه تجارت و صادرات محصولات خلاق

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

قیمت سکه طرح جدید به ۱۳ میلیون و ۵۰ هزار تومان رسید
قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید یکشنبه ۱۲ دی ۱۴۰۰ در بازار آزاد تهران به ۱۳ میلیون و ۵۰ هزار تومان رسید. قیمت هر قطعه نیم سکه ۶ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان، 

ربع سکه ۳ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان و سکه یک گرمی ۲ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان است. قیمت هر اونس طلا در بازارهای جهانی نیز ۱۸۲۹ دلار و ۹۵ سنت و هر گرم طلای ۱۸ عیار در 
بازار تهران یک میلیون و ۲۹۱ هزار و ۶۰۵ تومان است.

بانک ها
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توزیع عادلانه یارانه دارو
هاله حامدی فر، عضو کمیسیون سلامت اتاق بازرگانی تهران

قرار نیست یارانه ارزی دارو حذف شود اما مسیر تزریق آن از این شکل ناکارآمد به شکلی کارآمد و تاثیرگذار تغییر خواهد کرد. در شکل فعلی این یارانه پرفساد بوده است که باید در مسیر مناسب خود به دست مصرف کننده واقعی و مستحق 
دریافت آن برسد. یارانه در صورتی صحیح است که تمامی منافع آن متوجه ذی‌نفع نهایی و فرد مستحق واقعی باشد. هر چه زنجیره پرداخت یارانه از فرد مصرف‌کننده نهایی فاصله بگیرد اندازه و امکان ایجاد فساد افزایش خواهد یافت.

احتمال دارد مسیر تخصیص به مصرف کننده نهایی از مجاری بیمه ها به سرانجام برسد. اینکه حمایت باید وجود داشته باشد شکی در آن نیست اما شکل حمایت در شرایط فعلی اشتباه است. در حالت فعلی دولت در حال هزینه کردن است 
اما مصرف کننده ناراضی است و صنعت تولید دارو نیز به شدت تحت فشار و دارای مشکلات زیادی است. 

وقتی دولت هزینه می کند انتظار این است که آرامش در بازار دارو حکمفرما باشد اما به دلیل ناکارآمدی در تخصیص ارز دولتی وضعیت برعکس شده است. با اصلاح روند تخصیص ارز بازار دارو از آشفتگی خارج خواهد شد. متاسفانه بی نظمی 
در تخصیص ارز روند منظم تولید را گاه و بی گاه با بحران مواجه کرده و در نهایت رانت و بی عدالتی ناشی از تخصیص ارز متوجه تولید کننده شده است. 

در حال حاضر کمبود داروی فاحشی نداریم. در مقاطع زمانی مختلف شاهد کمبود چند قلم دارو هستیم اما برخی توقع دارند که علی‌رغم تولید چندین داروی تولید داخل با کیفیت، برند داروی خارجی با ارزبری بالا و قیمت چندین برابر، وارد 
شود که این توقع نابجایی است. یک برند آمریکایی یا اروپایی ممکن است موجود نباشد اما معادل تولید داخل آن در کشور وجود دارد.

تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی با توجه به ناپایداری درآمدهای ارزی کشور از یک منطق مشخص و با ثبات پیروی نمی کند، و گاها برخی از ما یحتاج اولیه تولید دارو که مشمول تخصیص بوده اند از این شمول مستثنی می شوند و نتیجه نهایی 
آن است که قیمت تمام شده برای تولید کننده قابل پیش بینی نیست و از طرفی همواره تولید کننده با سیاست های انقباضی سیاست گذاران در راستای سرکوب قیمت تمام شده و پیشگیری از افزایش قیمت دارو مواجه است بنابراین آسیب 

اصلی این بی ثباتی نهایتا متوجه تولید کننده خواهد بود.  

رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: قانون 
جدید مالیات برارزش افزوده از ۱۳ دی ماه 
سال ۱۴۰۰ اجرا می‌شود و توصیه ما به مردم 
این است که مردم طلا را گران نخرند. ابراهیم 
محمد ولی، رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران 
گفت: از ۱۳ دی ماه قانون مالیات بر ارزش افزوده 
اجرایی و طلا از سیستم آن حذف می‌شود، 
 اما تا این تاریخ روند معاملات به روش قبل 

محاسبه می‌شود.
محمدولی گفت: از تاریخ مذکور در فاکتور 

خرید طلا تنها اجرت مشمول مالیات بر ارزش 
افزوده خواهد شد و به نظر می‌رسد این روش به 
نفع مردم و فروشندگان بازار طلاست. حذف 
مالیات بر ارزش افزوده از طلا، بازار این کالا را 

گرم می‌کند.
گفتنی است، پیش از این ۹ درصد مالیات بر 
ارزش افزوده از کل فاکتور دریافت می‌شد. اما 
حالا اصل طلا از پرداخت مالیات ۹ درصدی 
معاف شده و فقط اجرت ساخت و سود مشمول 

مالیات ۹ درصدی می‌شود.

افزایش عرضه به بازار اجاره از ناحیه تقاضای 
مسکن اولی ها، باعث شده است مستاجر‌ها 
این روز‌ها به تنوع بیشتری از فایل‌های کوچک 
متراژ با شرایط رهن کامل دسترسی داشته 
باشند. فایل رهن کامل در بازار اجاره مناطق 
۹ و ۱۰ شهر تهران افزایش یافت. از تازه‌ترین 
تحولات بازار اجاره مسکن در مناطق واقع در 
مرز دو نیمه شمالی و جنوبی شهر تهران نشان 
می‌دهد، روز گذشته عرضه فایل رهن کامل 
 به بازار اجاره این مناطق به میزان قابل‌توجهی 

افزایش یافته است.
استارت افزایش عرضه فایل‌های رهن کامل به 
بازار اجاره این مناطق از روز‌های پیش زده شده 
بود، اما در روز گذشته بیش از ‌۸۰درصد فایل‌هایی 
که در سامانه‌های مجازی معرفی مسکن به بازار 
اجاره این مناطق عرضه شد، واحد‌های مسکونی 
با شرایط رهن کامل بود. عمده این فایل‌ها نیز 
ریزمتراژ و با مساحت کمتر از ۶۰ مترمربع بودند.

این موضوع نشان‌دهنده بازگشت برخی از 
متقاضیان خانه اولی به بازار مسکن است که 
اقدام به خرید آپارتمان‌های ریزمتراژ در این 
مناطق کرده وبرای جبران کسری نقدینگی خود 
در زمان خرید مسکن این واحد‌ها را حداقل به 
مدت یکسال با شرایط رهن کامل به بازار اجاره 
عرضه کرده اند.افزایش عرضه به بازار اجاره از 
ناحیه تقاضای مسکن اولی ها، باعث شده است 
مستاجر‌ها این روز‌ها به تنوع بیشتری از فایل‌های 

کوچک متراژ با شرایط رهن کامل دسترسی 
داشته باشند. این شکل عرضه به بازار اجاره، 
به دنبال جهش قیمت مسکن وخروج تقاضای 
مصرفی و سرمایه‌گذاری )سرمایه‌گذاری از جنس 
خرید از سوی مسکن اولی‌ها به قصد تبدیل به 
احسن در سال‌های بعد(، از بازار ملک، دست کم 

طی دو سال گذشته، نایاب شده بود.
اما هم اکنون و همزمان با بازگشت تعدادی از 
مسکن اولی‌ها به بازار و خرید از مناطق مصرفی 
جنوب شهر تهران به‌خصوص مناطق مرز نیمه 
شمالی و جنوبی )مناطق ۹ و ۱۰(، این شکل 
عرضه به طور مجدد در بازار ملک مشاهده 
می‌شود. بخش زیادی از این واحد‌ها نیز حاصل 
عرضه آپارتمان‌های کوچک متراژ به بازار فروش 
از سوی متقاضیان تبدیل به احسن و خرید آن‌ها 
از سوی متقاضیان خانه اولی با سطح بودجه‌های 
محدود است.به همین دلیل این افراد ناچارند 
حداقل برای یک سال این واحد‌ها را به بازار اجاره 
عرضه کنند تا در سال بعد بتوانند پس از تامین 
کسری مبلغ خرید، اقدام به سکونت در واحد 

خود کنند.
عده دیگری نیز با هدف حفظ ارزش دارایی‌های 
خود اقدام به خرید این واحد‌ها و عرضه به بازار 
اجاره می‌کنند تا در سال‌های بعد بتوانند این 
واحد‌ها را به واحد مطلوب خود برای سکونت 
 تبدیل کنند. در زیر برخی از این فایل‌ها 

آمده است.

رئيس اتحاديه نقاشان خودرو تهران در خصوص اهم 
مشکلات اتحاديه و اعضاي اين صنف بيان داشت: از 
مهمترين مشکلات اتحاديه، سازمان هايي هستند 
که به جاي همراهي با اصناف مشکلات شان را بيشتر 
مي کنند. سازمان بيمه تامين اجتماعي و سازمان امور 

مالياتي از اين دست مراکز مي باشند.
احمدمحمد طاري مقدم،رئيس اتحاديه نقاشان 
خودرو تهران گفت: سازمان امور مالياتي بدون توجه به 
مشکلاتي که طي دو سال اخير براي تمامي کسبه به 
جهت شيوع ويروس کرونا رخ داده بر حسب سليقه و 
تشخيص خود به اخذ ماليات اقدام مي کند، حال اينکه 
کسب و کار در اين مدت کساد و داد و ستدي وجود 
نداشت. اين در حالي است که ماليات بايد از درآمد 
 افراد محاسبه و دريافت شود. کسبه اي که درآمدي 

نداشته اند چگونه از پس پرداخت ماليات برآيند؟

طاري مقدم از شهرداري به عنوان ديگر ارگاني که هر 
ساله ميزان عوارض خود را افزايش مي دهد ياد کرد و 
گفت: شهرداري از ديگر مراکزي است که به هر طريق و 
دليل ممکن سعي در افزايش دريافتي هاي خود با نام 
عوارض دارد. عوارض شهرداري ۱۰ برابر شده و به هيچ 
کسي نيز پاسخگو نيست. وي تصريح کرد: کاسب مغازه 
خود را باز مي کند که مطالبات سازمان ها و ارگان هاي 
دولتي را پرداخت کند. کسب و کار کساد شرايط را براي 
تمامي صنوف خصوصاً صنوفي مانند نقاشان خودرو که 
با مشتريان گذري امرار معاش مي کنند سخت کرده 
است. تمام خودروهايي که در جاده ها و اتوبان ها دچار 
مشکل و تصادف مي شوند با امداد خودرو به تعميرگاه 
ها برده مي شوند و متاسفانه اکثريت صافکاران خودرو، 
پس از صافکاري، خودرو را نقاشي هم مي کنند در 

حاليکه بايد تنها در رسته صنفي خود فعاليت کنند.

یک مقام مسئول گفت: برای هر شهر از زمان قرار 
گرفتن در سامانه، ۲ ماه مهلت ثبت نام وجود دارد که 
ممکن است برای برخی از شهر‌ها ۴۰ روز باقی مانده 
باشد. محمود محمودزاده معاون مسکن و ساختمان  
وزیر راه و شهرسازی در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران 
جوان، گفت: ثبت نام برای ۴۶۰ شهر که از ابتدا در طرح 
نهضت ملی مسکن جانمایی شده بودند، همچنان در 
سایت امکان پذیر است و ثبت نام برای ۴۶۰ شهر برای 
آخرین بار تا ۱۵دی ماه تمدید می‌شود. محمود زاده 
با بیان اینکه در بسیاری از شهر‌ها اراضی تامین شده 
و در برخی از شهر‌ها هم اراضی کمتری تامین شده 

است، ادامه داد: استقبال متقاضیان از طرح نهضت ملی 
مسکن بسیار بالا بوده و توجه به تسهیلات و همچنین 
تفاوت قیمتی که در این بخش وجود دارد، خود می‌تواند 
نقش بسیار مؤثری در اجرای این پروژه‌ها داشته باشد. 
او ادامه داد: برای سایر شهر‌هایی که به مرور به سامانه 
اضافه شدند ۲ ماه مهلت ثبت نام داده می‌شود. معاون 
مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی گفت: برای هر 
شهر از زمان قرار گرفتن در سامانه، ۲ ماه مهلت ثبت نام 
وجود دارد که ممکن است برای برخی از شهر‌ها ۴۰ روز 
باقی مانده باشد و ممکن است برای برخی ۲۰ روز، که 

این زمان برای هر شهری متفاوت است.

قیمت میوه در بازار نسبت به شب یلدا 10 درصد ارزان 
شده، اما هنوز موانع زیادی در برابر ارزانی وجود دارد، 
تفاوت قیمت‌ها از میدان مرکزی تا مغازه‌ها و نیز از پایین 
تا بالای شهر بسیار است. از مغازه‌های سطح شهر تهران 
حاکی است، قیمت‌ها نسبت به شب یلدا از تب و تاب 
افتاده و ثبات نسبی بر بازار حاکم است، اما همچنان 
نسبت به نرخی که از کشاورز و یا از میدان مرکزی میوه 

و تره بار خریداری می‌شود، تفاوت‌های بسیاری دارد.
این وضعیت نشان می‌دهد، همچنان سهم دلال، 
واسطه و یا مغازه‌دار از سود فروش میوه بیشتر است. در 
حالی که سیب در استانهای شمال غرب کشور کیلویی 
7 هزار تومان به فروش می‌رسد، اکنون در مغازه‌های 
سطح شهر بیش از 20 هزار تومان است. علاوه بر آن 
تفاوت بین قیمت‌های میدان مرکزی میوه و تره بار و 

مغازه میوه فروشی سطح شهر که طبق مصوبه نباید 
بیش از 30 درصد باشد، در برخی موارد بیش از 100 
درصد است، آنها نسبت به اینکه مغازه‌شان بالا یا  پایین 
شهر است، قیمت میوه را تعیین می‌کنند، پول اجاره 
مغازه‌ را در نرخ میوه تاثیر می‌دهند و به این دلیل است 
که تفاوت فاحشی بین میوه فروشی‌های بالا و پایین 
شهر وجود دارد. میوه در سطح شهر فراوان و هر گونه 
محصولی وجود دارد، میوه‌های پاییزه از انار و سیب 
گرفته تا پرتقال و نارنگی و همه گونه سبزی و صیفی در 
طبق عرضه مغازه‌ها جا خوش کرده است، حتی میوه 

جالیزی مانند هندوانه هم از بازار رخت نبسته است.
قیمت سیب زمینی نسبت به هفته‌های اخیر گران‌تر 
است و دلیل عمده آن صادرات است، صادرات عمده 

این محصول به کشورهای حاشیه دریای خزر است. 

قیمت انواع خودرو پراید 
کماکان در حال گران شدن 
هستند. معامله کنندگان 
قیمت پراید صفر 99 مدل 
SE 131 را حوالی 168 
میلیون تومان اعلام کردند که نسبت به روز گذشته 
یک میلیون تومان گران شده است. محاسبات حاکی 
از این است که قیمت این خودرو طی یک هفته اخیر 
حدود 6 میلیون تومان افزایش یافته است. قیمت 
پراید صفر SE 151 مدل 1400 در محدوده 172 
میلیون تومان و قیمت پراید صفر SE  111 مدل 99 

در محدوده 185 میلیون تومان ثابت ماند. 
همچنین قیمت پراید صفر SE 111 مدل 99 با 
افزایش یک میلیون تومانی نسبت به روز گذشته 
به 187 میلیون تومان رسیده است. پراید وانت صفر 

1400 در محدوده 183 میلیون تومان ارزش گذاری 
شد و پراید صفر SE 132 مدل 98 هم در محدوده 
154 میلیون تومان روانه بازار شده است. این خودرو 

نیز افزایش قیمت یک میلیون تومانی داشته است. 
یک عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس در رابطه 
با گرانی های بازار خودرو می گوید: خودروسازان 
توان تولید ۲٫۲میلیون دستگاه خودرو را دارند، 
اما کمتر از یک میلیون خودرو تولید می‌کنند 
و تازه بخشی از آن را نیز به‌صورت ناقص و به 
بهانه کمبود قطعات دپو می‌کنند. قطعا این کار، 
 زمینه کمبود در بازار و افزایش قیمت خودرو 

را فراهم می‌کند.
جواد حسینی‌کیا افزود: اشراف و نظارت دستگاه‌های 
نظارتی می‌تواند به حرکت دستگاه‌های اجرایی 
در مسیر درست کمک کند.  او افزود: تا چندی 
پیش تعداد خودروهای دپو شده در پارکینگ‌های 
خودروسازان بین ۸۰ تا ۱۰۰هزار دستگاه بود، 

خودروسازان با افزایش ۱۸درصدی قیمت، حرکت 
به سمت تجاری‌سازی‌ این خودروها را وعده دادند، 
اما چون بازار، انحصاری است، خودروسازان برای 
رشد تیراژ تولید و عرضه، بهبود کیفیت محصولات 
و تولید خودروهای ارزان‌قیمت انگیزه‌ای ندارند. او 
افزود: اقدام سازمان بازرسی به تکمیل و تجاری‌سازی‌ 
خودروهای ناقص و دپوشده در خطوط تولید 
خودروسازان کمک خواهد کرد. به‌نظر می‌رسد 
صنایع خودروسازی باید دستگاه‌های نظارتی را 
بالای سر خود ببیند و در قبال عملکردشان پاسخگو 

باشند. 
به عقیده فعالان بازار خودرو، اقتصاد ایران در 
خصوص قیمت محصولات از جمله خودرو همگام با 
ساختار مدیریت اقتصادی و بودجه ای افزایشی بوده 
است. پیش بینی می‌شود قیمت خودرو احتمالا تا 
پایان سال، ۱۵ تا ۱۸ درصد دیگر افزایش یابد. برای 
سال ۱۴۰۱ انتظار نمی‌رود که میزان افزایش قیمت 

خودرو کمتر از ۴۰ درصد باشد. گر قیمت خودرو 
براساس حاشیه بازار شود، حداقل صنعت خودرو از 
ذخایر بانکی استفاده نمی کند که تورم مجدد ایجاد 
کند، دولت مالیات بگیرد از خودروسازان، این شیوه 
مستقیما علیه مردم به اسم مردم است. همچنین 
با توجه به اینکه دولت از بدنه کارشناسی قوی‌ای 
برخوردار نیست، شاهد هستیم که طی ۴ ماهه 
گذشته تمامی بازار‌ها با نوسانات شدیدی روبرو بوده، 
در حال حاضر نیز باید تورم کنترل و مدیریت شود 
تا تمامی بازار‌ها آرام بگیرند، از سویی وزارت اقتصاد، 
سازمان برنامه و بودجه و بانک مرکزی نهاد‌هایی 
هستند که می‌توانند در زمینه مهار تورم بسیار تعیین 
کننده باشند، این سه نهاد و وزارتخانه باید با ارائه 
یک برنامه درست اقتصاد کشور را مدیریت کنند، 
هرچند که تاکنون در این چند ماه چنین چیزی را 

مشاهده نکرده‌ایم.
در همین رابطه یک کارشناس بازار خودرو در گفت و 
گو با "کسب و کار" گفت: آن چیزی که تعیین کننده 
قیمت بازار است رتبه‌ قابل معامله در سهم بازار است. 
تصور تحویل خودرو در سه ماه دیگر منجر به تعدیل 
قیمت در بازار نمی‌شود. احتمالا تا انتهای سال نرخ 
خودرو در بازار آزاد، بین 15 تا 20 درصد افزایش پیدا 
کند تا متناسب با شاخص‌های کلان اقتصادی کشور 

به تعادل برسد. 
فربد زاوه ادامه داد: ریشه گرانی خودرو به تورمی 
مربوط است که در کشور وجود دارد. ریشه تورم هم 
به کسری بودجه، تحریم ها، موضوع FATF و… 
بستگی دارد. گرانی خودرو به هیچ عنوان به میزان 
تولید خودرو ربطی ندارد. حل مشکل تورم ریشه در 
اصلاحات داخلی و هم حل مشکلات بیرونی دارد که 
متاسفانه دولت، اصل هر دوی این گزاره‌ها را انکار 
می‌کند. دولت در حالی تورم را منکر است که هر 
روز اقلام تازه‌ای از سفره‌های عمومی مردم حذف 
می‌شوند و مشخص نیست که تا چه زمانی دهک‌های 

پایینی بتوانند این‌ بار سنگین را به دوش بکشند.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

محدودیت‌هایی که بر سر راه 
تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی به 
وجود آمده یکی از اصلی‌ترین 
دلایل افزایش قیمت برخی از 
داروها در مدت اخیر است. حال 
اظهارنظرهای متفاوتی در رابطه با حذف یا ادامه تخصیص 
ارز دارو وجود دارد. ارز دولتی واردات دارو برای حمایت از 
مصرف کننده تخصیص یافته و در شرایطی که این ارز حذف 

شود ممکن است هزینه های تهیه دارو برای مردم چندین 
برابر شود. هرچند بسیاری از فعالان بخش داروی کشور با 
حذف این ارز موافق هستند اما کارشناسان اقتصادی شرایط 
فعلی کشور را برای حذف این ارز در حوزه دارو که با سلامت 

و جان مردم ارتباط دارد، مناسب ندانسته اند. 
گزارش های میدانی منتشر شده از حوزه دارو نشان می 
دهد در ماههای اخیر کمبود دارو بسیار جدی بوده و ذخایر 
دارویی نیز رو به اتمام است. حال اگر قرار بر این شود که ارز 
4200 تومانی از بخش حذف شود چه سرنوشتی در انتظار 

قیمت داروها خواهد بود. 

در همین رابطه وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم نگران 
افزایش قیمت دارو نباشند، می گوید: ارز کافی برای دارو 
در اختیار ما قرار گرفته است. در مورد داروهای اساسی 
کمبودی وجود ندارد و مردم در این زمینه نگرانی نداشته 
باشند. عین اللهی افزود: مردم در زمینه دارو مراعات حال 
یکدیگر را بکنند. اگر کسی میزان زیادی دارو را در خانه‌اش 
نگهداری کند دارو به بقیه افراد نمی‌رسد. مردم نگران 
افزایش قیمت دارو نباشند و به تولیدات داخلی اعتماد 
کنند و پزشکان نیز داروهایی که مشابه داخلی دارند را 

تجویز نکنند.

اما مجتبی سرکندی، داروساز درباره تبعات حذف ارز ۴۲۰۰ 
تومانی از بودجه سال آینده و تاثیر آن بر سبد دارویی می 
گوید: چنانچه ارز دولتی داروها حذف شود و این داروها با ارز 
نیمایی یا آزاد تأمین گردند، در این صورت قیمت دارو به ۴ تا 
۶ برابرمی‌رسد اما می‌توان مابه‌التفاوت ارز دولتی و نیمایی را 
به سازمان‌های بیمه‌گر پرداخت کرد تا بیمه‌ها بتوانند میزان 
پوشش داروها را بالاتر ببرند و به بیماران فشار مضاعف مالی 
وارد نشود، در این صورت قاچاق معکوس دارو نیز به دلیل 
بالاتر رفتن قیمت نهایی دارو کاهش می‌یابد و نشت آن به 

بازار سیاه نیز تا حد زیادی کم می‌شود.

فعالان  صنعت دارو  برحذف  رانت  ارز  4200 تومانی  تاکید  دارند

 دارو   گران  می شود؟
شایلی قرایی

News kasbokar@gmail.com

مالیات بر ارزش افزوده طلا از ۱۳ دی چگونه اخذ می‌شود؟

افزایش فایل رهن کامل در مناطق ۹ و ۱۰ تهران

مراکز دولتي فقط به دنبال درآمدهاي خود از اصناف

عوارض شهرداري ۱۰ برابر شده و به هيچ کسي نيز پاسخگو نيست

ارسال پیامک به ثبت نام کنندگان در طرح نهضت ملی مسکن

فرصت دو ماهه برای ثبت نام در شهرهای جدید

فراوانی و ثبات قیمت میوه در بازار

نرخ اجاره غرفه از عوامل افزایش قیمت‌ میوه

آیا گرانی خودرو به دلیل کاهش میزان تولید است؟

پیش بینی افزایش ۲۰ درصدی قیمت خودرو تا پایان سال
خیز پراید به سمت قله 200 میلیونی
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۸ برنامه حمایتی از ایرانیان متخصص خارج برای 
فعالیت در کشور

معاون روابط علمی و سرمایه انسانی مرکز تعاملات بین الملل معاونت علمی 
و فناوری ۸برنامه حمایتی از ایرانیان متخصص و کارآفرین خارج از کشور را 
تشریح کرد. سید علی حسینی اظهار کرد: برنامه همکاری با متخصصان و 
کارآفرینان ایرانی خارج از کشور، در راستای نیل به اهداف بلند مدت چشم 
انداز علمی کشور و بهره گیری از ذخایر علمی و حرفه‌ای سرمایه انسانی 
خارج از کشور و به منظور انتقال دانش، تجربه و ایده‌های فناورانه به داخل 

از سال ۱۳۹۳ اجرایی شد.
معاون روابط علمی و سرمایه انسانی مرکز تعاملات بین الملل معاونت 
علمی و فناوری افزود: تاکنون به واسطه این برنامه، بیش از ۸۵۰۰ نفر از 
متخصصان و کارآفرینان ایرانی خارج از کشور ثبت نام کرده اند؛ همچنین 
همکاری بیش از ۲۴۰۰ نفر با مراکز علمی و صنعتی داخل کشور رقم خورده 
است. حسینی خاطر نشان کرد: تا کنون بیش از ۲۰۰ استارت‌آپ از طریق 
کارآفرینان ایرانی خارج از کشور در ایران راه‌اندازی شده که برای ۲۴۰۰ نفر 

از دانش آموختگان داخلی فرصت شغلی ایجاد کرده است..
وی با اشاره به برنامه »حمایت نظام وظیفه تخصصی در خارج از کشور« 
در قالب طرح همکاری با متخصصان و کارآفرینان ایرانی خاطر نشان کرد: 
متخصصان و کارآفرینان ایرانی، دانش آموخته مقطع کارشناسی ارشد 
یا دکتری از ۱۰۰ دانشگاه برتر دنیا شاغل در ۲۰۰ دانشگاه برتر دنیا یا 
شاغل در حوزه کسب و کارهای موفق و شناخته شده حوزه تخصصی خود 
می‌توانند با انجام پروژه‌ای تحقیقاتی در مرز دانش یا با انتقال تکنولوژی 

روز به ایران کارت معافیت از خدمت نظام وظیفه عمومی را کسب کنند.
به گفته معاون روابط علمی و سرمایه انسانی مرکز تعاملات بین الملل 
معاونت علمی و فناوری، در سال جاری بیش از ۳۵ نفر از متقاضیان نظام 
وظیفه، شناسایی شده اند که ۱۵ نفر از این افراد با صدور مجوز ستاد کل در 
پایگاه‌های میزبان برنامه همکاری با متخصصان و کارآفرینان ایرانی خارج 

از کشور پروژه خود را شروع کرده اند.
وی گفت: در قالب این طرح ۸ برنامه حمایتی از ایرانیان غیر مقیم »استاد 
مدعو و معین«، »حمایت فرصت مطالعاتی«، »حمایت سخنرانی و برگزاری 
کارگاه«، »حمایت نظام وظیفه تخصصی در داخل کشور«، »حمایت 
اشتغال در شرکت‌های فناور«، »حمایت تأسیس شرکت«، »حمایت 
پسادکتری«، »حمایت نظام وظیفه تخصصی در خارج از کشور« اجرایی 
می‌شود. وی با اشاره به »حمایت پسادکتری« گفت: در سال جاری ۵۲ نفر 
از متقاضیان فعالیت خود را با حمایت مذکور در پایگاه‌های میزبان برنامه 

آغاز کرده اند.
حسینی افزود: یکی دیگر از برنامه‌های این طرح »حمایت از شرکت دانش 
بنیان« است؛ در این حمایت در کنار سیدمانی ۲۰۰ میلیون تومانی، 
خدماتی شامل مشاوره، ارائه فضای استقرار، تیم اجرایی و فنی و … به 
متقاضیان ارائه می‌شود. در سال جاری ۳۵ نفر از متقاضیان فعالیت خود را 
با حمایت مذکور در پایگاه‌های میزبان برنامه آغاز کرده اند. معاون روابط 
علمی و سرمایه انسانی مرکز تعاملات بین الملل معاونت علمی و فناوری در 
خصوص برنامه حمایتی تأسیس شرکت دانش بنیان گفت: در سال جاری 
۱۴ نفر از متقاضیان فعالیت خود را با حمایت مذکور در پایگاه‌های میزبان 

آغاز کرده اند.
حسینی درباره »حمایت فرصت مطالعاتی« گفت: در حمایت مذکور 
متخصصان ایرانی، دانش آموخته مقطع دکتری از ۲۰۰ دانشگاه برتر دنیا 
یا شاغل در ۱۰۰ دانشگاه برتر دنیا می‌توانند با یکی از پایگاه‌های میزبان 
برنامه همکاری با متخصصان و کارآفرینان ایرانی خارج از کشور قرارداد 
یکساله پژوهشی با حقوق معادل پایه مرتبه خود و دریافت پژوهانه را داشته 
باشند. در سال جاری ۵ نفر از متقاضیان فعالیت خود را با حمایت مذکور در 
پایگاه‌های میزبان برنامه آغاز کرده اند. وی عنوان کرد: در سال جاری ۱۰۵ 
نفر از متقاضیان فعالیت خود را با حمایت سخنرانی و برگزاری کارگاه در 

پایگاه‌های میزبان برنامه آغاز کرده اند.
معاون روابط علمی و سرمایه انسانی مرکز تعاملات بین الملل معاونت علمی 
و فناوری افزود: در سال جاری ۵۳ نفر از متقاضیان از حمایت نظام وظیفه 
تخصصی در داخل کشور بهره مند شده اند. حسینی ادامه داد: همچنین 
امسال در قالب حمایت »اشتغال در شرکت‌های فناور« ۱۳ نفر از متقاضیان 
فعالیت خود را با حمایت مذکور در پایگاه‌های میزبان برنامه آغاز کرده اند.

معاونت علمی اعلام کرد؛
تاب‌آوری ملی با توسعه اقتصاد زیستی ارتقا میی‌ابد

معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری اعلام کرد برای حمایت از 
شکل‌گیری زیست‌بوم فناوری و نوآوری در کشور و افزایش تاب‌آوری ملی 

پروژه هایی در همه ستادهای معاونت علمی اجرایی می شود.
به گزارش معاونت علمی و فناوری، یکی از اهداف معاونت علمی و فناوری 
ریاست جمهوری برای حمایت از شکل‌گیری زیست‌بوم فناوری و نوآوری 
در کشور، افزایش تاب‌آوری ملی است. این هدف چند سالی است که با 
اجرای برنامه‌ها و پروژه‌های داخلی در ستادهای معاونت علمی و فناوری 
ریاست جمهوری دنبال می‌شود. کاری که قرار است ارزش افزوده قابل 
توجهی به اقتصاد کشور تزریق و با کمک فناوری، دانش، نوآوری و استفاده 

از ظرفیت‌های علمی به تاب آوری ملی کمک کند.
برخی کارشناسان معتقدند که زیست فناوری می‌تواند نقطه اتکایی برای 
رهایی از اقتصاد نفتی باشد. این فناوری را عامل بروز تغییرات جدی در 
علوم مختلفی چون کشاورزی، پزشکی، محیط زیست، صنایع غذایی و 
غیره می دانند بر همین اساس و با توجه به نقش و جایگاه این فناوری 
در توسعه اقتصادی و علمی کشور، ستاد توسعه زیست فناوری معاونت 
علمی و فناوری ریاست جمهوری ۴ پروژه تعریف کرده است تا به کمک 
آن ۲ هدف »توسعه فرهنگ‌سازی اقتصاد زیستی« و »ارتقای تاب‌آوری 

ملی« را محقق کند.
»ایجاد و راه‌اندازی پایگاه داده ذی‌نفعان زیست‌فناوری کشور«، 
»توسعه زیرساخت اطلاع‌رسانی سریع و موثر آخرین تحولات 
زیست فناوری در کشور«، »الگوسازی و ترویج خطوط اصلی 
فناوری زیستی در کشور« و »معرفی فرصت‌های نو در حوزه‌های 
تحقیقاتی و کسب و کار زیست فناوری«، ۴ پروژه‌ای است که قرار 
 است طی ۵ سال با ایجاد ۴۰ اشتغال پایدار به فرهنگ‌سازی اقتصاد 

زیستی در کشور کمک کند.
افزایش بلایای طبیعی و انسانی و پیامدهای گسترده آنها، دولت‌ها و 
کشورها را به فکر افزایش تاب‌آوری جوامع انداخته است. این مفهوم 
بیش از ۴۰ سال پیش برای نخستین بار در ادبیات روانشناسی استفاده 
شد و بلافاصله به همه علوم تسری یافت. این مفهوم به معنای داشتن 
مقاومت کافی برای جلوگیری از شکستن یا حتی فروپاشی است. 
به همین دلیل با افزایش مشکلات اقتصادی و اجتماعی، دولت‌ها 
 در تلاش هستند تا با اقداماتی بومی سعی کنند تاب آوری های

 ملی خود را ارتقا دهند.

اخبار

روسیه نتفلیکس را مجبور به پخش ۲۰ کانال تلویزیونی داخلی کرد
نتفلیکس از ماه مارس موظف به پخش زنده ۲۰ کانال تلویزیونی داخلی روسیه از طریق سرویس آنلاین خود برای تداوم فعالیت در این کشور است.خدمات فدرال نظارت بر ارتباطات، 

فناوری اطلاعات و رسانه‌های جمعی روسیه موسوم به Roskomnadzor که نهاد ناظر بر رسانه‌های این کشور است، پلتفرم نتفلیکس را به عنوان »سرویس سمعی و بصری« در این هفته ثبت 
کرد. از جمله کانال‌هایی که نتفلیکس باید پوشش دهد می‌توان به کانال اول روسیه، شبکه سرگرمی NTV و یک کانال متعلق به کلیسای ارتدکس روسی به نام Spas )به معنی نجات یافته( 

اشاره کرد. تمامی سرویس‌های پخش زنده آنلاین که در روز بیش از صد هزار کاربر در روسیه داشته باشند، موظف به ثبت مشخص خود هستند.

وام ازدواج سال ۱۴۰۱ اگر 
دو برابر شود و برای هر نفر 
به حداقل ۱۴۰ میلیون 
تومان برسد، با شرط 
بازپرداخت ۱۲ ساله، 
یک میلیون و ۲۲۵ هزار تومان اقساط ماهیانه 
خواهد داشت. در صورت بازپرداخت ۱۰ ساله، 
دریافت‌کننده وام باید ماهی یک میلیون و ۴۰۰ 
هزار تومان قسط بدهد.وام ازدواج ۱۴۰۱ در سال 
آینده احتمالا دو برابر می‌شود و از ۷۰ میلیون 
تومان فعلی به ۱۴۰ میلیون تومان خواهد رسید. 
این رقم کف میزان تسهیلات پیشنهادی است و در 
صورت موافقت به هر نفر تعلق می‌گیرد، یعنی یک 
زوج جوان دوتایی می‌توانند روی عددی نزدیک 
۳۰۰ میلیون تومان حساب باز کنند. همچنین اگر 
سن داماد زیر ۲۵ سال و عروس زیر ۲۲ سال باشد، 
رقم وام ازدواج هریک از آن‌ها می‌تواند ۱۰۰ میلیون 
افزایش پیدا کند و تا ۵۰۰ میلیون تومان برسد. در 
این گزاش همه‌چیز درباره تسهیلات وام ازدواج 
و احتمالات درباره افزایش آن در سال ۱۴۰۱ را 

بررسی می‌کنیم.
به گزارش فرارو، سرنوشت تسهیلات ازدواج هر سال 
همین موقع، مشخص می‌شد. دولت رقم پیشنهادی 
خود را همراه لایحه بودجه تقدیم مجلس می‌کرد، 
معمولا نمایندگان در همان ابتدا مخالفت می‌کرند 
و چانه‌زنی کلید می‌خورد. در نهایت هم زور مجلس 
می‌چربید و زوج‌های جوان از یکی، دوماه قبل سال 
جدید می‌دانستند سال بعد قرار است چقدر وام 
بگیرند. امسال، اما وضع فرق می‌کند، چون دولت 
به‌کل موضوع وام ازدواج را از لایحه ازدواج حذف 
کرده و اختیاراتی را خواستار شده تا تصمیم‌گیری 
درباره وام ازدواج در خود هیات دولت انجام شود. 
چند نماینده گفته‌اند این موضوع را قبول ندارند 
و تلاش می‌کنند در خلال جلسات بررسی لایحه، 
از دولت بخواهند مانند گذشته عمل کند. آخرین 
نفر، ولی اسماعیلی رییس کمیسیون اجتماعی 
مجلس است که گفته با وجود غیبت مسئله وام 
ازدواج در لایحه بودجه، اعضای این کمیسیون به 
روال سال‌های قبل عمل کرده‌اند و میزان وام ازدواج 
را افزایش داده‌اند. پیشنهاد قرار است به کمیسیون 

تلفیق ارائه شود و سرنوشت آن رقم بخورد.

پیشنهاد نمایندگان برای پرداخت وام ازدواج 
در سال ۱۴۰۱ چقدر است؟ رییس کمیسیون 
اجتماعی در این مورد می‌گوید بر اساس پیشنهاد 
موجود، میزان وام ازدواج برای هر کدام از زوج و 
زوجه مبلغ ۱۵۰ میلیون تومان تعیین شده که روی 
هم مبلغ ۳۰۰ میلیون تومان برای دو نفر خواهد 
شد. همچنین مبلغ ۱۰۰ میلیون تومان افزایش نیز 
برای تشویق جوانان به ازدواج برای پسران کمتر 
از ۲۵ سال و دختران کمتر از ۲۳ سال پیشنهاد 
دادیم به این صورت که هر کدام از زوج و زوجه واجد 
این شرایط سنی از مبلغ ۲۵۰ میلیون تومان وام 
ازدواج با بازپرداخت ۱۰ ساله بهره‌مند شوند. این در 
حالی است که سال گذشته مدت تعیین شده برای 

بازپرداخت وام ازدواج هفت سال تعیین شده بود.
وام ازدواج سال ۱۴۰۱ اگر دو برابر شود و برای 
هر نفر به حداقل ۱۴۰ میلیون تومان برسد، با 
شرط بازپرداخت ۱۲ ساله، ماهی یک میلیون و 
۲۲۵ هزار تومان قسط خواهد داشت. در صورت 
بازپرداخت ۱۰ ساله، اقساط ماهیانه وام ۱۴۰ 
میلیونی ازدواج به یک میلیون و ۴۰۰ هزار تومان 
می‌رسد. در حالت اول هر نفر در پایان سال 
دوازدهم، ۱۷۶ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان به بانک 
برمی‌گرداند که ۳۶ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان 
آن سود وام خواهد بود. با توجه به سرعت رشد 
تورم عدد یک میلیون و ۲۰۰ هزار تومانی در ماه 
 احتمالا در سال‌های پایانی پول خرد به حساب 

می‌آید.
وام ازدواج در سال ۱۴۰۰ برای هر نفر رقم ۷۰ 
میلیون است و دریافت‌کنندگان آن تا ۱۰ سال 
ماهی ۷۰۰ هزار تومان قسط می‌پردازند. قسط وام 
ازدواج ۵۰ میلیون تومانی در سال ۱۳۹۹ ماهی ۶۸۰ 
هزار تومان بود، چون در آن سال باید وام ازدواج را 
ظرف هفت سال تسویه می‌کردید. کسی که سال 
۱۳۹۸ مبلغ ۳۰ میلیون تومان وام ازدواج می‌گرفت 
ماهی ۵۵۲ هزار تومان به بانک قسط می‌داد. قسط 
وام ۱۵ میلیون تومانی وام ازدواج سال ۱۳۹۷ 
معادل ۲۷۶ هزار تومان بود. در هر دوی این سال‌ها 
مهلت بازپرداخت وام ازدواج پنج سال بود. سال 
۱۳۹۶، این مهلت به چهار سال می‌رسید و رقم هر 

قسط ماهیانه معادل ۲۲۶ هزار تومان بود.
صف دریافت وام ازدواج در ابتدای سال ۱۳۹۵ به 
حدود ۵۰۰ هزار نفر می‌رسید. با افزایش نظارت 
از سوی بانک مرکزی و راه‌اندازی سامانه‌ای 
الکترونیکی، روند پرداخت وام ازدواج سرعت 

گرفت و در نهایت با وجود دو برابر شدن رقم وام 
ظرف چند دوره متوالی، در نیمه سال ۱۴۰۰ 
اعلام شد، صف وام ازدواج به حدود ۱۰۰ هزار 
نفر رسیده است. قانون می‌گوید بانک‌ها ملزم 
هستند بخشی از سپرده‌های قرض‌الحسنه را 
برای پرداخت وام ازدواج استفاده کنند. امسال 
برای اولین بار حدود ۲.۵ درصد از این منابع 
برای پرداخت تسهیلات قرض الحسنه استفاده 
شده است. مزیت استفاده از حساب‌های 
قرض‌الحسنه به‌عنوان منبع پرداخت وام ازدواج 
این است که از خود مردم به مردم تسهیلات 
پرداخت می‌شود. حساب‌های قرض‌الحسنه، 
سپرده‌هایی هستند که با مجوز بانک مرکزی و 
نرخ سود صفر درصد جذب می‌شود. سپرده‌گذاران 
 این حساب‌ها سود خود را در انجام کار خیر 

می‌دانند.
سه‌ عامل باعث می‌شوند نسبت به آینده پرداخت 
وام ازدواج امیدوار بمانیم؛ نخست آنکه طبق 
برآوردها، سالانه بیش از ۲۰ درصد از حجم کل 
تسهیلات قرض الحسنه از طریق اقساط بازپرداخت 
شده و به عنوان منبع جدید جهت اعطای وام، در 
اختیار بانک‌ها قرار می‌گیرد؛ بنابراین از این محل 
در سال آتی، حداقل حدود ۶۰ هزار میلیارد تومان 
منابع جهت اعطای تسهیلات قرض‌الحسنه در 
اختیار بانک‌ها قرار خواهد گرفت. مورد دوم رشد ۵۱ 
درصدی میزان سپرده‌های قرض‌الحسنه پس انداز 
در شهریورماه ۱۴۰۰ نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته است. آمار‌های سال‌های گذشته نیز نشان 
می‌دهد که سپرده‌های قرض‌الحسنه در هر سال 

حداقل ۳۰ تا ۵۰ درصد رشد داشته است. بر این 
اساس و با درنظر گرفتن رشد حداقل ۴۰ درصدی 
سپرده‌های قرض‌الحسنه پس انداز، در سال آتی 
حدود ۹۰ هزار میلیارد تومان سپرده قرض‌الحسنه 
جدید جهت اعطای تسهیلات قرض‌الحسنه در 

اختیار بانک‌ها قرار خواهد گرفت.
ثبت‌نام وام ازدواج نیازمند مراجعه حضوری به 
بانک‌ها نیست. متقاضیان در مرحله اول باید 
درخواست خود را در سامانه ve.cbi.ir ثبت کنند. 
در فرآیند ثبت‌نام متقاضیان می‌توانند از بین 
بانک‌های عامل، یکی را انتخاب کنند. خود سامانه 
توصیه می‌کند بانکی را انتخاب کنید که امکان 
تامین ضامن را داشته باشید. این پیام یعنی قبل از 
انتخاب بانک عامل از شرایط بانک برای اخذ ضامن 
اطلاع پیدا کنید تا فرآیند دریافت تسهیلات برای 
شما تسهیل شود. بانک مرکزی می‌گوید منابع 
بانک‌های عامل برای پرداخت وام ازدواج از سوی 
بانک مرکزی در هفته اول هر ماه شارژ می‌شود. 
هر بانکی بسته به تعداد ثبت‌نام‌هایی که دریافت 
می‌کند، سهمیه می‌گیرد. به‌این ترتیب انتخاب 
مجدد آن‌ها به عنوان بانک‌عامل پرداخت وام ازدواج 
در اوایل ماه بعد و پس از شارژ شدن سهمیه آن‌ها 
برای متقاضیان امکان‌پذیر خواهد بود، اما گاهی 
ممکن است با درخواست بانک‌هایی که سهمیه 
آن‌ها برای پرداخت وام ازدواج به پایان رسیده است، 
بانک مرکزی پیش از ابتدای ماه با درخواست آن‌ها 
موافقت کند و با تمدید سهمیه برای پرداخت وام 
ازدواج بتوان آن‌ها را در سامانه به عنوان بانک عامل 

انتخاب کرد.

تلاش نمایندگان مجلس برای افزایش وام ازدواج سال ۱۴۰۱

وام ازدواج به ۵۰۰ میلیون می‌رسد؟
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مدیرعامل شرکت مخابرات ایران درباره تضمین وعده 
ایجاد یک میلیون پورت فیبر نوری درصورت افزایش 
تعرفه‌های تلفن ثابت گفت: هر طرح و انتظاری که 
ابلاغ می‌شود، الزاماتش هم پیش‌بینی‌ شده است، 
بنابراین ما همانطور که سالیان متمادی در این زمینه 
کار کرده‌ایم، برای توسعه فیبر نوری نیز اعلام آمادگی 

کردیم.
از زمان شروع دولت سیزدهم هم وزیر ارتباطات و 
فناوری اطلاعات به موضوع توسعه اینترنت ثابت 
تاکید کرده است. او در این زمینه اظهار کرد: نخستین 
راهبرد، توسعه دسترسی‌ به شبکه پرسرعت داخلی تا 
دورافتاده‌ترین نقاط کشور خواهد بود. به‌طور طبیعی 
و مثل سایر کشورهای پیشرفته در حوزه ارتباطات، 
اولویت ما در توسعه دسترسی ارتباطی شبکه ثابت 
است.عیسی زارع‌پور چندی پیش با اشاره به مشکلات 
شرکت مخابرات ایران، گفته بود: بخشی از مشکلات 
مربوط به مخابرات است که باید تغییرات اساسی در 
آن اتفاق بیفتد و بخشی مربوط به کم‌کاری حاکمیت 
است. برای مثال باوجود تورم ۳۰ برابری در برخی 
خدمات در ۱۰ سال گذشته، تعرفه‌های مخابراتی 
تغییری نکرده است، در حالی که اگر تعرفه‌ها افزایش 

پیدا نکند، نمی‌توان انتظار توسعه داشت.
وی همچنین پس از آن درباره اصاح تعرفه‌های 
مخابراتی و برنامه مخابرات برای صرف این درآمد در 
حوزه فیبر نوری بیان کرد: اصلاح تعرفه‌ها در مسیر 
تصویب است و شرکت مخابرات نیز باید تضمین دهد 
که حداقل سالی یک میلیون پورت فیبر نوری در کشور 
راه‌اندازی کند، بدین‌صورت که یا سیم مسی‌های 
موجود به فیبر نوری تبدیل شود یا در نقاطی که اصلا 

ارتباطی وجود ندارد، فیبر نوری راه‌اندازی کند.
در این راستا مجید سلطانی -مدیرعامل شرکت 
مخابرات ایران در پاسخ به این سوال که آیا شرکت 
مخابرات ایران به وعده‌ ایجاد یک میلیون پورت 
فیبر نوری در سال عمل‌ می‌کند، گفت: هر سیاستی 
که وزارت ارتباطات ابلاغ کند، شرکت مخابرات 
انجام می‌دهد. البته هر طرح و انتظاری که ابلاغ 
می‌شود، الزاماتش هم پیش‌بینی‌ شده است، بنابراین 
ما همانطور که سالیان متمادی در این زمینه کار 

کرده‌ایم، برای این توسعه نیز اعلام آمادگی کردیم.

وی در پاسخ به اینکه آیا افزایش تعرفه‌های نگهداری 
از خطوط تلفن ثابت می‌تواند سرمایه‌گذاری لازم را 
برای ایجاد این تعداد پورت فیبر نوری فراهم کند، 
گفت: توسعه الزامات دارد و این الزامات را سیاست‌گذار 
که وزارتخانه است، تشخیص می‌دهد. بنابراین نه تنها 
برای شرکت مخابرات، بلکه برای بقیه بازیگران این 
صنعت و باقی اپراتورها، وقتی که طرحی برای توسعه 
داده می‌شود، الزاماتش هم دیده می‌شود. ما هم با این 
کلیات هماهنگیم و پیشروی این صنعت هستیم و برای 

توسعه خودمان بیش از همه انگیزه داریم.
مدیرعامل شرکت مخابرات درباره علت عدم تحقق 
پنج میلیون پورت فیبر نوری و تضمین ایجاد یک 
میلیون پورت سالیانه، اظهار کرد: وقتی شما برنامه 
سالیانه می‌دهید، باید الزامات و امکانات بر اساس آن 
برنامه مهیا شود و اگر مهیا نشود، این برنامه محقق 
نمی‌شود. اما اگر طرحی و برنامه‌ای می‌دهید و جامع 
به آن برنامه نگاه می‌کنید، ینی همه چیز را پیش‌بینی 
کردید و در آن صورت می‌توان انتظار تحقق برنامه را 

داشت.سلطانی با اشاره به برگزاری جلسات مشترک 
با وزارت ارتباطات بیان کرد: ما کمیته‌های تخصصی 
مشترک داریم و روی طرح‌ها کار میکنیم و کاملا 
هماهنگ هستیم. شرکت مخابرات یک شرکت 
بزرگ است و برای کار و اجرای پروژه‌های بزرگ 
هیچ دغدغه‌ای ندارد، ۳۱ استان وجود دارد و ما در 
مخابرات، منابع انسانی متخصص و باتجربه و سالها کار 
تخصصی در تکنولوژی‌های مختلف داریم و شرکت 
مخابرات هیچ محدودیتی در خصوص منابع انسانی 
و اجرا ندارد واگر الزامات آماده باشد، ما آماده هستیم.

این در حالی است که مدیرعامل شرکت مخابرات 
ایران درباره عدم تحقق وعده پنج میلیون پورت فیبر 
نوری تا سال ۱۳۹۸، گفته بود: برای تحقق شبکه 
دسترسی در شبکه ملی اطلاعات، به ۵۰۰۰ میلیارد 
هزینه نیاز بود، برای تامین این هزینه، طرح چند 
راه وجود داشت، اصلاح تعرفه‌های مخابرات، کمک 
سهامداران و فروش بخشی از اموال شرکت و چون 
توافق بین وزارت و سهامداران، انجام نشد، این اتفاق 
رخ نداد و ما از سمت خودمان یک میلیون پورت را مهیا 
 کردیم و تا پایان امسال ۳۰۰ تا ۴۰۰ هزار پورت دیگر

 اضافه خواهد شد.

گزارش تحلیلی مرکز رشد دانشگاه امام صادق )ع( 
از بودجه فناوری اطلاعات و ارتباطات در لایحه 
۱۴۰۱، از افزایش ۲ برابری بودجه ICT و افزایش 
۳.۵ برابری اعتبارات تملک دارایی این بخش خبر 
می دهد. گزارش سیاستی در موضوع تحلیل امور 
فناوری اطلاعات و ارتباطات در لایحه بودجه 
۱۴۰۱ توسط هسته خط مشی فضای مجازی 
)سپهرا( مرکز رشد دانشگاه امام صادق علیه السلام 
تدوین و منتشر شد.لایحه بودجه مهم‌ترین سند 
اقتصادی دولت است که هرساله دخل‌وخرج دولت 
را مشخص کرده و با نظر مجلس به قانون لازم‌الاجرا 
تبدیل می‌شود. یکی از امور مهمی که ذیل فصل 
اقتصادی به آن پرداخته می‌شود، مسئله فناوری 
اطلاعات و ارتباطات است که مشخص‌کننده 

برنامه اجرایی دولت در یک سال آتی خواهد بود.
در این گزارش ضمن بررسی و تحلیل لایحه بودجه 
۱۴۰۱ فناوری اطلاعات و ارتباطات، مقایسه‌ای 
اجمالی با قانون بودجه سال ۱۴۰۰ نیز انجام شده 

است که در آن افزایش بیش از دو برابری بودجه 
امور فناوری اطلاعات و ارتباطات و افزایش حدود 
۳.۵ برابری اعتبارات تملک دارایی سرمایه‌ای 
قابل‌توجه است. کمتر شدن اعتبارات هزینه‌ای و 
رشد قابل توجه اعتبارات سرمایه‌ای بیانگر آن است 
که دولت فعالیت‌های توسعه‌ای و زیرساختی خود 
را در این حوزه از سر گرفته و دو سیاست »کاهش 
هزینه« و »تمرکز بر توسعه زیرساخت‌ها« را در 
دستور کار خود قرار داده است.با این حال سهم 
بیش از ۹۵ درصدی اعتبارات متفرقه )در برابر 
اعتبارات برنامه‌ای( در لایحه بودجه ۱۴۰۱، 
تردیدهایی را نسبت به واقع‌بینانه بودن برآوردها و 
تأمین بودجه در شرایط فعلی کشور ایجاد می‌کند 
و ابهام برنامه‌ای در حجم عمده‌ای از بودجه را پیش 

روی کارشناسان این حوزه قرار می‌دهد.
علاوه بر موارد فوق، در این گزارش تحلیلی 
تلاش شده است تا در مورد دو برنامه مهم این 
حوزه یعنی »شبکه ملی اطلاعات« و »دولت 
الکترونیک« تحلیل‌های دقیق‌تری صورت گیرد 
و متناسب با چالش‌ها و مسائل تشخیص‌داده‌شده، 
پیشنهادهایی نیز ارائه شود؛ به عنوان مثال در 
شبکه ملی اطلاعات با چالش‌هایی همچون 
اتخاذ راهبرد مشخص برای توسعه شبکه ملی 
اطلاعات، جایگاه قانونی نظارت بر توسعه شبکه 
ملی اطلاعات، تقلیل شبکه ملی اطلاعات به توسعه 
شبکه انتقال و دیتای کشور، مدل اقتصادی توسعه 
شبکه ملی اطلاعات و مسئله توسعه اینترنت ثابت 
مواجه هستیم که بهبودبخشی به این مسائل 

نیازمند اصلاحاتی در پیشنهادهای ارائه شده برای 
ردیف بودجه‌های مرتبط است؛ لذا بزنگاه تغییر 
عملیاتی در این مسائل »لایحه بودجه« است که 

باید با تغییراتی، این دغدغه‌ها را مرتفع کند.
از نظر ساختار بودجه ریزی و نظام بودجه فاوا نیز با 
توجه به ماده ۳ آئین‌نامه مرکز ملی فضای مجازی، 
توجه به جایگاه این مرکز در فرآیند تصویب و 
نظارت بر هزینه کرد بودجه طرح‌های کلان 
فناوری اطلاعات و ارتباطات و همچنین محور قرار 
گرفتن توسعه اجزای مختلف شبکه ملی اطلاعات، 
به‌عنوان منطق و برنامه اصلی بودجه‌ریزی فناوری 
اطلاعات و ارتباطات کشور از جمله مسائل مهمی 
است که در نظام بودجه‌ریزی فاوا باید به آن توجه 
کرد. برخی چالش‌ها را می‌توان در لایحه فعلی 
برطرف کرد و برخی از آن‌ها باید در احکام دائمی 
بودجه همچون الحاقات »قانون تنظیم بخشی از 
مقررات مالی دولت« بیان شود تا به‌صورت دائمی 

حاکم بر بودجه‌ریزی این حوزه باشد.

7آخرین وضعیت بومی‌سازی محصولات 
دانش‌بنیان حوزه سلامت نشان می‌دهد ۶ برنامه 
برای تولید دارو، ملزومات پزشکی، واکسن، لوازم 
آرایشی، فراورده‌های طبیعی و مکمل‌ها توسط 
ستاد توسعه زیست تدوین شده است. تولید داروها، 

واکسن‌ها، فراورده‌های طبیعی، مواد اولیه دارویی 
ارزبر با هدف تأمین امنیت دارویی کشور و کاهش 
وابستگی به واردات صنعت داروی ایران در سال‌های 

اخیر، با قرارگیری در رتبه ۲۰ جهانی و جایگاه ۴ 
آسیا پیشرفت قابل توجهی داشته است. بر اساس 
اعلام ستاد توسعه زیست فناوری، از لحاظ تعدادی، 

۹۷ درصد داروی مورد نیاز کشور در داخل تولید 
می‌شود. اما این میزان تولید، ۷۰ درصد ارزش مالی 
داروهای کشور است.به طور متوسط ارزش هر 
واحد داروی وارداتی، ۱۷ برابر ارزش داروی تولید 

داخل است. 

تضمین ایجاد سالانه یک میلیون پورت فیبر نوری

افزایش ۲ برابری بودجه ICT در لایحه ۱۴۰۱

چالشهای تخصیص اعتبار برای شبکه ملی اطلاعات 

۶ برنامه دانش‌بنیان برای بومی‌سازی محصولات حوزه سلامت


